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Οι ραγδαίες κοινωνικές, τεχνολογικές και οικονομικές
αλλαγές σε παγκόσμιο επίπεδο δημιουργούν νέες
προκλήσεις για τις Αρχές Επιβολής του Νόμου και
κυρίως για την Αστυνομία.  

Οι νέες μορφές επιθέσεων από τρομοκράτες, η
μετακίνηση χιλιάδων μεταναστών από εμπόλεμες ζώνες,
καθώς και από την Ασία και Αφρική προς τις χώρες της
Ευρωπαϊκής Ένωσης, και η μάστιγα των σκληρών
ναρκωτικών με νέα και πιο επικίνδυνα για τη ζωή είδη,
αποτελούν τις κύριες προκλήσεις που χρήζουν άμεσης
και αποτελεσματικής αντιμετώπισης από την Αστυνομία.

Η Αστυνομική Ακαδημία Κύπρου ως το μοναδικό εκπαι-
δευτικό ίδρυμα για την εκπαίδευση και ανάπτυξη τόσο
των Δοκίμων Αστυνομικών, όσο και των υφιστάμενων
μελών της σε όλους τους βαθμούς, έχει να διαδραματίσει
έναν πολύ σημαντικό ρόλο στην αντιμετώπιση των νέων
προκλήσεων μέσω της εκπαίδευσης, επιμόρφωσης και
ανάπτυξης όλων των μελών της Αστυνομίας με βάση την
αποστολή της.

Σημειώνεται ότι στο πλαίσιο αναβάθμισης του Προγράμ -
ματος Εκπαίδευσης Δοκίμων Αστυνομικών υπογράφτηκε
στις 05 Ιουλίου 2018 το Μνημόνιο Συνεργασίας της
Αστυνομίας Κύπρου με το Πανεπιστήμιο Κύπρου και από
τις 03 Σεπτεμβρίου 2018 οι πρώτοι 99 Δόκιμοι
Αστυνομικοί ξεκίνησαν την φοίτησή τους σε αυτό,
παρακολουθώντας πέντε (5) θεματικές ενότητες. Τα
ακαδημαϊκά έτη 2018-2019 και 2019-2020 φοίτησαν 
στο Πανεπιστήμιο Κύπρου συνολικά 220 Δόκιμοι
Αστυνομικοί.   
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Στις 20 Μαΐου 2019 πιστοποιήθηκαν τόσο η Α.Α.Κ. όσο
και το Πρόγραμμα Εκπαίδευσης Δοκίμων Αστυνομικών
από τον Φορέα Διασφάλισης και Πιστοποίησης Ποιότητας
της Ανώτερης Εκπαίδευσης.

Από τον Ιούλιο του 2019 μεταφέρθηκε στην Α.Α.Κ. η
Σχολή Δοκίμων Πυροσβεστών για την εκπαίδευση 
των Δοκίμων Πυροσβεστών, η οποία μέχρι τότε
πραγματοποιούνταν στη Σχολή της Πυροσβεστικής
Υπηρεσίας. Με την έναρξη της λειτουργίας της Σχολής
καταρτίστηκε νέο Πρόγραμμα Εκπαίδευσης Δοκίμων
Πυροσβεστών.  

Στις 05 Μαρτίου 2020 υπογράφτηκε το Μνημόνιο
Συνεργασίας της Αστυνομίας Κύπρου με το Πανεπιστήμιο
Κύπρου για την φοίτηση και Δοκίμων Πυροσβεστών.
Από τις 31/08/2020 μέχρι τις 23/12/2020, συνολικά 
44 Δόκιμοι Πυροσβέστες παρακολούθησαν πέντε (5)
θεματικές ενότητες στο Πανεπιστήμιο Κύπρου. 

Στις 09 Σεπτεμβρίου 2020 το Πρόγραμμα Εκπαίδευσης
Δοκίμων Πυροσβεστών πιστοποιήθηκε από τον Φορέα
Διασφάλισης και Πιστοποίησης Ποιότητας της Ανώτερης
Εκπαίδευσης. 

Η πανδημία COVID 19 επηρέασε σε μεγάλο βαθμό και 
την εκπαίδευση στην Α.Α.Κ. Σε συνεργασία με το
Παιδαγωγικό Ινστιτούτο Κύπρου, οι Δόκιμοι Αστυνομικοί
και οι Δόκιμοι Πυροσβέστες, παρακολουθούν από τον
Δεκέμβριο 2020 το πρόγραμμα εκπαίδευσής τους, εξ
ολοκλήρου εξ αποστάσεως στα θεωρητικά μαθήματα.

Τονίζεται ότι η αστυνομική εκπαίδευση και η εξειδικευ -
μένη κατάρτιση είναι υψίστης σημασίας για το πολύπλοκο
και απαιτητικό έργο της πρόληψης και καταστολής της
εγκληματικότητας, το οποίο είναι και το ζητούμενο σε μια
ευνομούμενη κοινωνία στον 21ο αιώνα.

Όραμά μας είναι η ποιοτική αναβάθμιση της εκπαίδευσης
και η διά βίου μάθηση σε όλα τα μέλη της Αστυνομίας
έτσι ώστε να ανταποκρίνονται αποτελεσματικά στις 
προκλήσεις του παγκοσμιοποιημένου και συνεχώς
μεταβαλλόμενου περιβάλλοντος.

Θεμιστός Αρναούτης
Ανώτερος Αστυνόμος

Διευθυντής Αστυνομικής Ακαδημίας Κύπρου
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σιακής εκπαίδευσης, το πρόγραμμα Βασικής Εκπαίδευ-
σης των νεοσυλλέκτων εμπλουτίστηκε με θέματα 
ψυχολογίας, κοινωνιολογίας, αγωγής του πολίτη, 
ανθρωπίνων δικαιωμάτων, δημοσίων σχέσεων και 
επικοινωνίας. 

Το 1996, στο πλαίσιο της αναγνώρισης τίτλων σπουδών
ανώτερης και ανώτατης εκπαίδευσης, η Αστυνομική 
Ακαδημία Κύπρου, αποκτά νομική οντότητα ως 
Δημόσιο Εκπαιδευτικό Ίδρυμα Ανώτερης και Ανώτατης 
Εκπαίδευσης, ενώ συνεχίζει να αναβαθμίζει σε συνεχή
βάση τα ακαδημαϊκά της προγράμματα.  

Το έτος 2010, μετά από αξιολόγηση των προγραμμάτων
και σε συνεργασία με ακαδημαϊκούς, το πρόγραμμα 
δοκίμων αστυνομικών, καθώς και τα εξειδικευμένα 
προγράμματα που παρέχονται στα μέλη της Αστυνομίας
Κύπρου, τροποποιήθηκαν και αναβαθμίστηκαν ώστε να
συνάδουν με τα προγράμματα παρόμοιων Ευρωπαϊκών
Αστυνομικών Ακαδημαϊκών Ιδρυμάτων. Κατά την εν λόγω
αναβάθμιση, έγινε η πρώτη προσπάθεια διαμόρφωσης
της Εκπαίδευσης των Δοκίμων Αστυνομικών σε Θεματι-
κές Ενότητες Πανεπιστημιακού τύπου και με αντιστοιχία
Πιστωτικών Μονάδων ECTS. 

Στη συνέχεια, το Πρόγραμμα Εκπαίδευσης Δοκίμων 
Αστυνομικών αναβαθμίστηκε το 2017, ώστε μέρος της
εκπαίδευσής τους (ένα εξάμηνο) να πραγματοποιείται στο
Πανεπιστήμιο Κύπρου, στο πλαίσιο Μνημονίου Συνερ-
γασίας που υπογράφηκε. Ταυτόχρονα, συστάθηκαν νέες
θεματικές ενότητες, όπως η Προσωπική Ανάπτυξη και η
Κοινωνική Προσφορά, εφαρμόστηκε η Πρακτική 
Εφαρμογή με Πορτφόλιο, και επιμηκύνθηκε η συνολική
διάρκεια ώστε με την ολοκλήρωση της εκπαίδευσης να
απονέμεται Ανώτερο Δίπλωμα στην Εκπαίδευση Δοκίμων
Αστυνομικών (3 έτη/ 190 ECTS).

ΓΕΝΙΚΕΣ 
ΠΛΗΡΟΦΟΡΙΕΣ

u Ιστορική αναδρομή  
Η αστυνομική εκπαίδευση στην Κύπρο χρονολογείται από
το έτος 1892, όταν ιδρύθηκε η πρώτη Αστυνομική Σχολή
(στην Πύλη Πάφου στη Λευκωσία) στο πλαίσιο της 
λειτουργίας της Στρατιωτικής Αστυνομίας, της τότε 
Βρετανικής Αποικιακής Διοίκησης. Η εν λόγω Σχολή 
παρείχε εκπαίδευση βασιζόμενη στα στρατιωτικά-
αποικιοκρατικά πρότυπα της τότε εποχής. Το 1913 πραγ-
ματοποιήθηκε η πρώτη αναδιοργάνωση της Σχολής, με
την επιλογή υψηλόβαθμων Βρετανών αξιωματικών της
Αστυνομίας ως εκπαιδευτές, και με τη διαμόρφωση του
εκπαιδευτικού προγράμματος, ώστε να περιλαμβάνει
επαγγελματική εκπαίδευση, εκγύμναση, εκπαίδευση στη
χρήση πυροβόλων όπλων και εκμάθηση της αγγλικής
γλώσσας. Ακολούθως, το 1945, ιδρύθηκε η πρώτη Σχολή
που απευθυνόταν ειδικά σε Αστυνομικούς, με έδρα 
το Κάστρο της Κερύνειας (το 1951 μεταφέρθηκε στον 
Στρόβολο), ενώ η εκπαίδευση περιλάμβανε θέματα 
νομοθεσίας, αστυνομικές διαδικασίες, διατάξεις και 
πρωτόκολλα, σε συνδυασμό με πρακτική εξάσκηση και
εφαρμογή, τα οποία παραδίδονταν στην αγγλική γλώσσα.
Παράλληλα με την Αστυνομική Σχολή στον Στρόβολο, το
1957 δημιουργήθηκε Παράρτημα της Αστυνομικής 
Σχολής, στον χώρο όπου σήμερα στεγάζεται η Αστυνομική
Ακαδημία Κύπρου, όπου διεξάγονταν προχωρημένα και
εξειδικευμένα επιμορφωτικά προγράμματα. Στον ίδιο
χώρο, το 1975, μετά την τουρκική εισβολή, στεγάστηκαν
όλες τις υπηρεσίες της Αστυνομικής Σχολής.

Ορόσημο για την Αστυνομική Εκπαίδευση, αποτέλεσε
το 1990, όταν η Αστυνομική Σχολή αναβαθμίστηκε σε
Αστυνομική Ακαδημία, με σκοπό την υιοθέτηση των
σύγχρονων τάσεων, οι οποίες απαιτούσαν από την
Αστυνομία να βρίσκεται δίπλα στον πολίτη, να είναι 
προστάτης της ζωής και της περιουσίας του και ταυτό-
χρονα, να διαφυλάσσει την ειρήνη και να διατηρεί τον
νόμο και την τάξη. Κατά συνέπεια, πέραν της επιχειρη-
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Ως επιστέγασμα της αναβάθμισης της Αστυνομικής 
Ακαδημίας Κύπρου και της παρεχόμενης από αυτή 
εκπαίδευσης, ακολούθησε η πιστοποίησή της από τον
Φορέα Διασφάλισης Ποιότητας στην Ανώτερη Εκπαί-
δευση, τόσο ως ίδρυμα τριτοβάθμιας εκπαίδευσης, όσο
και του Προγράμματος Εκπαίδευσης Δοκίμων Αστυνο-
μικών. Συγκεκριμένα, η Αστυνομική Ακαδημία Κύπρου
και το Πρόγραμμα Εκπαίδευσης Δοκίμων Αστυνομικών
(3 έτη/190 ECTS, Ανώτερο Δίπλωμα) αξιολογήθηκαν 
και πιστοποιήθηκαν από τον Φορέα Διασφάλισης και 
Πιστοποίησης της Ποιότητας της Ανώτερης Εκπαίδευσης,
κατά τη 42η Σύνοδό του στις 13-14 Μαίου 2019, με ισχύ
της πιστοποίησης το ακαδημαϊκό έτος 2019-2020 μέχρι
ακαδημαϊκό έτος 2023-2024. Αίτηση για πιστοποίηση από
τον Φορέα Διασφάλισης Ποιότητας στην Ανώτερη 
Εκπαίδευση υποβλήθηκε μετέπειτα και για το Πρόγραμμα
Εκπαίδευσης Δοκίμων Πυροσβεστών, το οποίο αξιολο-
γήθηκε και πιστοποιήθηκε από τον ίδιο φορέα κατά την
57η Σύνοδό του στις 4 Σεπτεμβρίου 2020, με ισχύ της 
πιστοποίησης το ακαδημαϊκό έτος 2020-2021 μέχρι το
ακαδημαϊκό έτος 2024-2025.

Παράλληλα, στοχεύοντας πάντα στην περαιτέρω αναβάθ-
μιση της Α.Α.Κ., κρίθηκε σκόπιμο, όπως η Σχολή Δοκίμων
Πυροσβεστών υπαχθεί στην Α.Α.Κ., πράγμα που κατα-
δεικνύει την ευρύτητα της παρεχόμενης εκπαίδευσης από
την Α.Α.Κ.

u Βασικός στόχος 
Ο βασικός στόχος της Αστυνομικής Ακαδημίας Κύπρου
είναι η εκπαίδευση και κατάρτιση των μελών της 
Αστυνομίας στην απόκτηση θεωρητικών γνώσεων και
δεξιοτήτων, καθώς και στην ανάπτυξη ηθικών, πνευμα-
τικών και φυσικών ικανοτήτων ψηλού επιπέδου, ώστε
να εκτελούν αποτελεσματικότερα τα αστυνομικά τους 
καθήκοντα.

Η Αστυνομική Ακαδημία Κύπρου θέτει τους στόχους και
τις δράσεις της, με τρόπο ώστε να ικανοποιεί τον στρατη-
γικό σχεδιασμό της Αστυνομίας Κύπρου, αλλά, ταυτό-
χρονα και τις εκπαιδευτικές ανάγκες των μελών της 
Αστυνομίας. Οι δράσεις που πραγματοποιεί αναφέρονται
στη διοργάνωση εκπαιδευτικών προγραμμάτων, τα οποία
αναπτύσσουν τις δεξιότητες και ικανότητες των μελών
της Αστυνομίας, στον χειρισμό θεμάτων που αναφέρονται
στον στρατηγικό σχεδιασμό της Αστυνομίας. Επιπλέον, τα
μαθησιακά αποτελέσματα των εκπαιδευτικών προγραμ-
μάτων μακράς διαρκείας που παρέχει είναι ευθυγραμμι-
σμένα με τους στρατηγικούς της στόχους.

u Διοίκηση
Η Α.Α.Κ. διοικείται από Διευθυντή, ο οποίος είναι Ανώτε-
ρος Αξιωματικός που ορίζεται από τον Αρχηγό Αστυνο-
μίας. Ο Διευθυντής είναι υπόλογος στον Βοηθό Αρχηγό 
Εκπαίδευσης, και εφαρμόζει την εκπαιδευτική πολιτική
που καθορίζει ο Αρχηγός Αστυνομίας. Στο έργο του 
βοηθείται από τους Υποδιευθυντές Διοίκησης και 
Εκπαίδευσης, οι οποίοι είναι Ανώτεροι Αξιωματικοί που
επίσης ορίζονται από τον Αρχηγό Αστυνομίας και έχουν
στην αρμοδιότητά τους την ομαλή λειτουργία και εξέλιξη
της Α.Α.Κ. Πέραν των πιο πάνω, στο έργο του Διευθυντή
συνδράμει Προϊστάμενος Σπουδών, η οποία είναι 
ακαδημαϊκός και μεταξύ άλλων είναι υπεύθυνη για την
υλοποίηση της εκπαιδευτικής πολιτικής του Αρχηγού
Αστυνομίας και την παροχή συμβουλών σε σχέση με την
εκπαίδευση. 

u ΔΙΟΙΚΗΤΙΚΕΣ ΥΠΗΡΕΣΙΕΣ
Οι διοικητικές υπηρεσίες της Αστυνομικής Ακαδημίας 
Κύπρου έχουν την ευθύνη της υλοποίησης των αποφά-
σεων της ηγεσίας της Αστυνομίας και της διεύθυνσης της
Αστυνομικής Ακαδημίας Κύπρου, διασφαλίζοντας την
αναγκαία υποστήριξη στη μαθησιακή διαδικασία. 



u Γραφείο Προσλήψεων
Το Γραφείο Προσλήψεων έχει ως κύριο έργο του την
πλήρωση κενών θέσεων στην Αστυνομία. Επίσης, έχει
συντονιστικό ρόλο μεταξύ της Αστυνομίας και άλλων 
συναρμόδιων φορέων για διεξαγωγή των διαδικασιών
πρόσληψης, των γραπτών εξετάσεων προαγωγής, και
ξένων γλωσσών στην Αστυνομία. Ετοιμάζει εκθέσεις 
γεγονότων για προσφυγές που καταχωρούνται στο 
Ανώτατο Δικαστήριο, συμμετέχει σε εκθέσεις/εκδηλώσεις
για προβολή του αστυνομικού επαγγέλματος και ενημε-
ρώνει το κοινό σε θέματα προσλήψεων και επαγγελματι-
κής σταδιοδρομίας στην Αστυνομία. 

u Γραφείο Συντονιστή Εκπαίδευσης και
Προγραμμάτων

Το Γραφείο Συντονιστή Εκπαίδευσης και Προγραμμάτων
έχει την ευθύνη για τον καταρτισμό και συντονισμό των
εκπαιδευτικών προγραμμάτων/ σεμιναρίων, όπως αυτά
προκύπτουν από τις εκάστοτε εκπαιδευτικές ανάγκες της
Υπηρεσίας, σε συνεργασία με την Προϊστάμενη Σπουδών.

Επίσης, σε συνεργασία με τους Διοικητές των Σχολών
της Αστυνομικής Ακαδημίας, καταρτίζει τον ετήσιο προ-
γραμματισμό με τις εκπαιδευτικές δραστηριότητες για
κάθε ακαδημαϊκό έτος, καθώς επίσης ετοιμάζει, παρα-
κολουθεί και ελέγχει τον ετήσιο προϋπολογισμό για τα
εκπαιδευτικά προγράμματα.

Ταυτόχρονα, χειρίζεται τα θέματα που αφορούν την αγορά
υπηρεσιών για καθηγητές ξένων γλωσσών και ηλεκτρο-
νικών υπολογιστών, και χειρίζεται το Μητρώο Λεκτόρων
της Α.Α.Κ.

u Γραφείο Μελετών
Το Γραφείο Μελετών έχει την ευθύνη της εναρμόνισης
και επικαιροποίησης της εκπαιδευτικής ύλης που 
σχετίζεται με τα αστυνομικά θέματα, την τροποποίηση
των Αστυνομικών Διατάξεων, καθώς και την ευθύνη

για την ετοιμασία ύλης που αφορά τις εξετάσεις προ-
αγωγής των μελών της Αστυνομίας. Ταυτόχρονα, έχει
την ευθύνη για την ενημέρωση του Μηχανογραφη-
μένου Συστήματος της Αστυνομικής Ακαδημίας.

u Αρχείο
Το Αρχείο είναι υπεύθυνο για τον χειρισμό και τη διεκπε-
ραίωση της αλληλογραφίας, την ετοιμασία επιστολών και
πρακτικών συσκέψεων, τη φύλαξη, τον χειρισμό και την
ενημέρωση των προσωπικών φακέλων του προσωπικού
της Αστυνομικής Ακαδημίας, των Δοκίμων Αστυνομικών,
των Ειδικών Αστυνομικών και των Δόκιμων Πυροσβε-
στών που είναι σπουδαστές στην Ακαδημία. Ασχολείται
επίσης, με την εκτέλεση άλλων γενικών καθηκόντων 
καθώς επίσης με οποιαδήποτε άλλη εργασία ανατίθεται
από τη Διεύθυνση της Α.Α.Κ.   

u Βιβλιοθήκη
Η Βιβλιοθήκη της Αστυνομικής Ακαδημίας Κύπρου
(Α.Α.Κ.) υποστηρίζει τους σπουδαστές και το διδακτικό
προσωπικό της Α.Α.Κ., αλλά και μελετητές/ ερευνητές
που ενδιαφέρονται να εντρυφήσουν σε θεματικές που
αφορούν κυρίως την Κυπριακή Αστυνομία. Η συλλογή
της εμπλουτίζεται σε τακτική βάση με ποιοτικές εκδόσεις,
έχοντας πάντοτε στόχο την ενίσχυση της προσφερόμενης
εκπαίδευσης στην Αστυνομική Ακαδημία.

Η βιβλιοθήκη, η οποία στεγάζεται στο ισόγειο του Κτηρίου
Γ’, διαθέτει πέραν των 12.000 τίτλων. Όλοι οι χρήστες
έχουν τη δυνατότητα πρόσβασης και αναζήτησης του υλι-
κού που τους ενδιαφέρει στον κατάλογο της βιβλιοθήκης
που βρίσκεται στο διαδίκτυο (Online Public Access Catalog
- ΟPΑC) στον σύνδεσμο  http://opac.government.li-
braries.gov.cy. Αφού καταχωρήσουν τον αριθμό της κάρ-
τας μέλους στο όνομα χρήστη (username) και τον κωδικό
πρόσβασης (password), μπορούν να διαχειριστούν τον
προσωπικό τους λογαριασμό στη βιβλιοθήκη.
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Επιπλέον, παρέχει ηλεκτρονική πρόσβαση σε δύο 
επιστημονικά περιοδικά, στο Directory of Open Access
Journals, ενώ με τη σύναψη συνεργασίας μεταξύ της 
Βιβλιοθήκης της Α.Α.Κ. και της Βιβλιοθήκης του Ανοικτού
Πανεπιστήμιου Κύπρου (ΑΠΚΥ), το ΑΠΚΥ παρέχει στα
μέλη της βιβλιοθήκης ηλεκτρονική πρόσβαση σε πέραν
των 89.000 ηλεκτρονικών βιβλίων, και 49.005 ηλεκτρο-
νικά περιοδικά.

Δικαίωμα δανεισμού υλικού από τη βιβλιοθήκη έχουν 
οι σπουδαστές και το προσωπικό της Αστυνομικής 
Ακαδημίας Κύπρου, καθώς και όλα τα μέλη της Αστυνο-
μίας Κύπρου, περιλαμβανομένων των μελών της Πυ-
ροσβεστικής Υπηρεσίας, των αφυπηρετησάντων μελών,
καθώς και μέλη της ακαδημαϊκής κοινότητας του ΑΠΚΥ.

Η βιβλιοθήκη λειτουργεί καθημερινά μεταξύ των ωρών
08:30-14:00.

u ΔΙΕΘΝΗΣ ΣΥΝΕΡΓΑΣΙΑ 
    ΚΑΙ ΚΙΝΗΤΙΚΟΤΗΤΑ
Η διεθνής συνεργασία, και γενικότερα οι διεθνείς σχέσεις,
είναι σημαντική πηγή έμπνευσης και γνώσης για το προ-
σωπικό, τους σπουδαστές της Αστυνομικής Ακαδημίας,
καθώς επίσης και για τους συνεργάτες της, εντός των δια-
φόρων οργανισμών αστυνόμευσης, ανά το παγκόσμιο.
Στο πλαίσιο των διεθνών σχέσεων και διμερών συμφω-
νιών με Αστυνομίες άλλων χωρών οργανώνονται συνέ-
δρια, σεμινάρια, και προγράμματα εκπαίδευσης που απευ-
θύνονται και σε μέλη αστυνομικών οργανισμών άλλων
χωρών, ενώ παράλληλα μέλη της Αστυνομικής Ακαδημίας
λαμβάνουν μέρος σε διεθνή συνέδρια, εκπαιδεύσεις και
ομάδες εργασίας, δίνοντάς τους την ευκαιρία να διευρύ-
νουν τις γνώσεις τους και να ανταλλάξουν εμπειρίες. 
Επιπρόσθετα, η Αστυνομική Ακαδημία Κύπρου φιλοξενεί
κατά διαστήματα φοιτητές από το εξωτερικό, καθώς και

μέλη άλλων Αστυνομιών, για σκοπούς εκπαίδευσης στο
πλαίσιο του προγράμματος Erasmus+ και διμερών συμ-
φωνιών.

Αρμοδιότητα για την αξιοποίηση των πιο πάνω έχει η
Εθνική Μονάδα CEPOL, το Γραφείο Χειρισμού Θεμάτων
Εκπαίδευσης Διασυνοριακού Ελέγχου (FRONTEX) και το
Γραφείο Διαχείρισης Εκπαιδεύσεων.

u Εθνική Μονάδα CEPOL
Κάθε χρόνο, ο οργανισμός της Ευρωπαϊκής Ένωσης για
την κατάρτιση στον τομέα της επιβολής του νόμου 
(CEPOL) διοργανώνει μεγάλο αριθμό εκπαιδευτικών δρα-
στηριοτήτων (σεμινάρια, συνέδρια, διαδικτυακά σεμινάρια,
πρόγραμμα ανταλλαγής) με ένα ευρύ φάσμα επίκαιρων
θεμάτων που αφορούν τις αρχές επιβολής του νόμου της
Ευρωπαϊκής Ένωσης. Οι δραστηριότητες της CEPOL 
προωθούνται από τις εθνικές μονάδες και σε μεγάλο
βαθμό, υλοποιούνται από τα κράτη μέλη και εντός των
κρατών μελών.

Η συνεργασία μεταξύ της Αστυνομίας Κύπρου και της
CEPOL υλοποιείται στην Αστυνομική Ακαδημία Κύπρου,
με την Εθνική Μονάδα CEPOL, ενώ ο Διευθυντής της
Αστυνομικής Ακαδημίας Κύπρου εκπροσωπεί στο 
Διοικητικό Συμβούλιο του οργανισμού την Κυπριακή
Αστυνομία με δικαίωμα ψήφου. 
Ιστοσελίδα: www.cepol.europa.eu.

u Γραφείο Χειρισμού Θεμάτων Εκπαίδευσης
     Διασυνοριακού Ελέγχου (FRONTEX)

Ο FRONTEX είναι ευρωπαϊκός οργανισμός για τη διαχεί-
ριση της επιχειρησιακής συνεργασίας στα εξωτερικά σύ-
νορα της Ευρωπαϊκής Ένωσης. Την Κυπριακή Αστυνομία
εκπροσωπεί στο Διοικητικό Συμβούλιο ο Διοικητής της
Υπηρεσίας Αλλοδαπών και Μετανάστευσης (Υ.Α.&Μ.).

ΟΔΗΓΟΣ ΣΠΟΥΔΩΝ | 9



Το Γραφείο Χειρισμού Θεμάτων Εκπαίδευσης Διασυνο-
ριακού Ελέγχου στην Α.Α.Κ. έχει ευθύνη για την οργά-
νωση, τον συντονισμό και την παρακολούθηση της 
εκπαίδευσης των μελών της Αστυνομίας που υπηρετούν
στα σημεία εισόδου της Δημοκρατίας, δηλαδή των μελών
της Υπηρεσίας Αλλοδαπών και Μετανάστευσης (Υ.Α.&Μ.),
της Λιμενικής και Ναυτικής Αστυνομίας (Λ.&Ν.Α.) και της
Μονάδας Αεροπορικών Επιχειρήσεων (Μ.Α.ΕΠ.).

Απώτερος σκοπός είναι η αναβάθμιση της εκπαίδευσης
σε σημείο που να συνάδει πλήρως με τη Διαδικασία της
Μπολόνια και τη Διαδικασία της Κοπεγχάγης. Ως εκ τού-
του, το Γραφείο συμμετέχει από το 2004 σε μόνιμες αλλά
και προσωρινές ομάδες εργασίας του Τμήματος Εκπαί-
δευσης του Ευρωπαϊκού Οργανισμού Frontex. 
Ιστοσελίδα: www.frontex.europa.eu

u Γραφείο Διαχείρισης Εκπαιδεύσεων 
     (Γ.Δ.Ε.)

Το Γ.Δ.Ε. έχει την ευθύνη για την υλοποίηση αντικειμενι-
κών διαδικασιών αξιολόγησης για σεμινάρια ή εκπαιδεύ-
σεις στην Κύπρο και το εξωτερικό. Συγκεκριμένα, το Γρα-
φείο χειρίζεται τη διαδικασία που αφορά την παραλαβή
των προσκλήσεων για συμμετοχή σε προγράμματα εκ-
παίδευσης, σεμινάρια και συνέδρια, από διοργανωτές
εκτός Αστυνομίας (εντός και εκτός Κύπρου), τη δημοσί-
ευση της προκήρυξης για συμμετοχή των ενδιαφερομέ-
νων μελών και την υποστήριξη των επιτροπών αξιολό-
γησης των αιτήσεων. Παράλληλα, στο πλαίσιο μετάδοσης
γνώσης, συνεργάζεται με τους Διοικητές Σχολών και τον
Συντονιστή Εκπαίδευσης και Προγραμμάτων της Α.Α.Κ.
για την αξιοποίηση των μελών που έχουν συμμετάσχει
σε εκπαιδεύσεις στο εξωτερικό. Στα καθήκοντά του πε-
ριλαμβάνεται ο χειρισμός της κινητικότητας μέσω του
προγράμματος Erasmus+, καθώς και άλλα πλαίσια.

u ΥΠΗΡΕΣΙΕΣ ΠΡΟΣ ΤΟΥΣ 
    ΣΠΟΥΔΑΣΤΕΣ
u Φοιτητική Μέριμνα Α.Α.Κ.
Στην Α.Α.Κ. λειτουργεί η Φοιτητική Μέριμνα Α.Α.Κ., η
οποία στοχεύει στην προώθηση και επιβεβαίωση της ποι-
οτικής εκπαίδευσης και κατάρτισης των μελών της Αστυ-
νομίας που βρίσκονται υπό εκπαίδευση στην Α.Α.Κ., υπο-
στηρίζοντάς τους στα ακαδημαϊκά και προσωπικά τους
προβλήματα και δυσκολίες, και παρέχοντάς τους κάθε
δυνατή διευκόλυνση για την προσωπική και επαγγελμα-
τική τους ανάπτυξη.

Σημείο επαφής των σπουδαστών με τη Φοιτητική Μέριμνα
είναι ο Υπεύθυνος του Γραφείου Πρακτικής Εξάσκησης
Δοκίμων, ο οποίος παράλληλα συντονίζει την παροχή
υπηρεσιών στους εκπαιδευόμενους, και στο πλαίσιο υλο-
ποίησης της αποστολής της Φοιτητικής Μέριμνας, συνερ-
γάζεται με τις καθ’ ύλην αρμόδιες σχολές, γραφεία και
επιτροπές.

u Γραφείο Πρακτικής Εξάσκησης 
     (Mentoring)

Το εν λόγω γραφείο έχει την ευθύνη της επίβλεψης και
καθοδήγησης των Δοκίμων ενόσω αυτοί βρίσκονται το-
ποθετημένοι για πρακτική εξάσκηση στους αστυνομικούς
και πυροσβεστικούς σταθμούς κλπ. Παράλληλα, ο Υπεύ-
θυνος του εν λόγω γραφείου αναλαμβάνει την υποστήριξη
των δοκίμων σε τοπικό επίπεδο, μέσω των Μεντόρων
τους, ώστε να διασφαλίζεται τόσο η ποιότητα της πρακτι-
κής εξάσκησης όσο και η ευημερία των σπουδαστών.  

Οι Μέντορες, οι οποίοι είναι επαγγελματικά καταρτισμένοι
και έμπειρα μέλη της Αστυνομίας και της Πυροσβεστικής,
πρότυπα ήθους, καθοδηγούν, συμβουλεύουν, και ενθαρ-
ρύνουν τους Δόκιμους στα πρώτα στάδια της επαγγελ-
ματικής τους σταδιοδρομίας σε ένα εντελώς νέο περι-
βάλλον πολύμορφο, απαιτητικό αλλά και επικίνδυνο.

ΑΣΤΥΝΟΜΙΚΗ ΑΚΑΔΗΜΙΑ ΚΥΠΡΟΥ10 |



ΝΟΜΟΣ
ΓΝΩΣΗ
ΗΘΟΣ

u ΥΠΗΡΕΣΙΕΣ ΥΠΟΣΤΗΡΙΞΗΣ/ 
    ΑΛΛΕΣ ΥΠΗΡΕΣΙΕΣ
Η ομαλή λειτουργία της Αστυνομικής Ακαδημίας και η
ευημερία των σπουδαστών διασφαλίζεται μέσω της 
λειτουργίας διαφόρων γραφείων που προσφέρουν 
υπηρεσίες σε αυτούς, καθώς και χώρων ψυχαγωγίας.

u Αποθήκη
Το προσωπικό της Αποθήκης της Αστυνομικής Ακαδημίας
είναι υπεύθυνο για τη χορήγηση ιματισμού στο προσωπικό
και τους σπουδαστές, καθώς επίσης για την κάλυψη των
αναγκών της Αστυνομικής Ακαδημίας σε αναλώσιμα
υλικά και εξοπλισμό.

u Ηλεκτρονική υποστήριξη της εκπαίδευσης
Στο πλαίσιο της υποστήριξης της εκπαίδευσης που πα-
ρέχεται από την Α.Α.Κ., λειτουργεί ηλεκτρονική πλατ-
φόρμα εκπαίδευσης, η οποία παρέχει τη δυνατότητα σύγ-
χρονης και ασύγχρονης εκπαίδευσης. Επιπρόσθετα,
διευκολύνει την υποστήριξη των σπουδαστών από τους
εκπαιδευτές τους, τη μεταξύ τους επικοινωνία και την
παροχή επιπρόσθετου εκπαιδευτικού υλικού για διασφά-
λιση της ποιότητας της παρεχόμενης εκπαίδευσης.

Η Α.Α.Κ. διαθέτει δύο εργαστήρια ηλεκτρονικών υπολο-
γιστών τα οποία συνολικά διαθέτουν 40 υπολογιστές και
είναι διαθέσιμοι στους σπουδαστές κατά τις ώρες που
δεν χρησιμοποιούνται για μάθημα. 

Παράλληλα, υπάρχει διαθέσιμο δίκτυο WiFi με δωρεάν
πρόσβαση σε όλο το κτηριακό συγκρότημα της Α.Α.Κ.

Κάθε μέλος της Α.Α.Κ. έχει ατομικό ηλεκτρονικό ταχυ-
δρομείο και πρόσβαση στις ηλεκτρονικές πλατφόρμες
της Αστυνομίας Κύπρου για καλύτερη ενημέρωση.

u Ψυχαγωγία/ δραστηριότητες
Οι χώροι που διατίθενται για ψυχαγωγία του εκπαιδευτι-
κού προσωπικού και των σπουδαστών είναι το κυλικείο,
οι υπαίθριοι χώροι φιλοξενίας, καθώς και η αίθουσα 
αναψυχής «Στέλιος Κουλέντης».

Οι σπουδαστές έχουν την ευκαιρία να εγγραφούν μέλη
σε οργανωμένα σύνολα της Αστυνομίας, όπως ο Διεθνής
Αστυνομικός Σύνδεσμος, η Αθλητική Ένωση Αστυνομικών
Κύπρου, ο Σύνδεσμος Αστυνομίας Κύπρου, το Ταμείο
Ευημερίας, και το Cyprus Police Torch Run.

u Χώροι πρακτικής εξάσκησης
Στο πλαίσιο της παροχής ποιοτικής εκπαίδευσης, έχουν
δημιουργηθεί στην Αστυνομική Ακαδημία χώροι πρακτι-
κής εξάσκησης, όπου οι Δόκιμοι Αστυνομικοί εφαρμόζουν
στην πράξη όσα διδάσκονται στη θεωρία. Συγκεκριμένα,
έχουν δημιουργηθεί και λειτουργούν χώροι δικαστηρίου,
αστυνομικού σταθμού, κρατητηρίου και κατοικίας, στα
οποία πραγματοποιείται υπόδυση ρόλων από τους Δόκι-
μους Αστυνομικούς, στο πλαίσιο της πρακτικής τους εξά-
σκησης.

u Παροχές
Κατά τη διάρκεια της τριετούς δοκιμαστικής περιόδου,
παρέχεται δωρεάν εκπαίδευση στους Δόκιμους Αστυνο-
μικούς και Δόκιμους Πυροσβέστες. Επιπρόσθετα, χορη-
γούνται (δωρεάν) είδη ιματισμού, υπόδησης και εξοπλι-
σμού.

u Ωράριο
Το σύνηθες ωράριο εκπαίδευσης για τους Δόκιμους Αστυ-
νομικούς και Δόκιμους Πυροσβέστες είναι Δευτέρα-
Παρασκευή 07:00-14:30.
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u Πρόσβαση στην Αστυνομική Ακαδημία 
     Κύπρου

Η Αστυνομική Ακαδημία Κύπρου βρίσκεται στην περιοχή
Αγλαντζιάς (είσοδος Λευκωσίας), ανατολικά του Αρχη-
γείου Αστυνομίας στη Λεωφόρο Λεμεσού (Φώτα ΡΙΚ),
ενώ η είσοδος της είναι παραπλεύρως του Τμήματος 
Τεχνολογικής Ανάπτυξης του Αρχηγείου Αστυνομίας. 

Η τοποθεσία της επιτρέπει εύκολη πρόσβαση και από 
περιοχές εκτός Λευκωσίας, ενώ διακίνηση προς την
Α.Α.Κ. μπορεί να γίνει και από άλλες πόλεις και με 
υπεραστικά ταξί ή και με λεωφορεία με χαμηλό κόστος.
Στάσεις υπεραστικών λεωφορείων βρίσκονται επί της
Λεωφόρου Λεμεσού, σε κοντινή απόσταση από το 
Αρχηγείο Αστυνομίας.

u ΣΥΝΔΕΣΗ ΜΕ ΤΗΝ 
    ΚΟΙΝΩΝΙΑ
u Διαλέξεις/ πολιτιστικές εκδηλώσεις
Από το 2015 και μετά η Αστυνομική Ακαδημία Κύπρου
έχει αναλάβει τη διοργάνωση ετήσιων επιστημονικών
διεθνών συνεδρίων, τα οποία πραγματοποιούνται στην
Κύπρο. Τα συνέδρια αυτά έχουν στόχο την εμβάθυνση
και ανάλυση καίριων εγκληματικών τάσεων και απειλών
που ταλανίζουν την υφήλιο. Τα θέματα που επιλέγονται
κάθε χρόνο σχετίζονται με την αντεγκληματική πολιτική
που εφαρμόζεται στην Ε.Ε., λαμβάνοντας πάντα υπόψη
τις προτεραιότητες και τους στρατηγικούς στόχους της
ίδιας της Αστυνομίας Κύπρου. Στα συνέδρια αυτά συμ-
μετέχουν ως ομιλητές έγκριτοι και διακεκριμένοι 
επιστήμονες, ερευνητές, ακαδημαϊκοί και  επιχειρησιακοί
παράγοντες, κ.ά. Στα Συνέδρια αυτά συμμετέχουν οργα-
νισμοί όπως η CEPOL, EUROPOL, INTERPOL, Council of
Europe, Commission, Federal Bureau of Investigations,
κ.ά. 

Πέραν των πιο πάνω, η Α.Α.Κ., κατά τακτά διαστήματα, 
εκπαιδεύει και μετεκπαιδεύει λειτουργούς άλλων δημό-
σιων και ανεξάρτητων υπηρεσιών του κράτους, όπως
ποινικούς ανακριτές της Ανεξάρτητης Αρχής Ισχυρισμών
και Παραπόνων κατά της Αστυνομίας, τροχονόμους από
διάφορες δημοτικές αρχές, ανακριτές της Εθνικής Φρου-
ράς, λειτουργούς του Υπουργείου Οικονομικών, κ.ά.

u Ημέρες κοινωνικής προσφοράς
Γνωρίζοντας τη σημασία της διασύνδεσης με την κοινωνία
την οποία και εξυπηρετεί, η Αστυνομική Ακαδημία 
Κύπρου καλλιεργεί το πνεύμα της κοινωνικής προσφοράς
στους Δόκιμους, διοργανώνοντας Ημέρες κοινωνικής
προσφοράς. Κατά τις ημέρες αυτές, οι Δόκιμοι ασχολούν-
ται με κάποιον κοινωφελή σκοπό τον οποίο έχουν οι ίδιοι
επιλέξει, όπως η επίσκεψη σε κοινωφελή ιδρύματα, ο
εξωραϊσμός δημόσιων χώρων στην περιοχή, κ.ά.

u Πρόσβαση στη βιβλιοθήκη
Πρόσβαση στο υλικό της βιβλιοθήκης της Α.Α.Κ. μπορούν
να έχουν και εξωτερικοί χρήστες (μη μέλη της Αστυνομίας
Κύπρου) χωρίς ωστόσο δικαίωμα δανεισμού, παρά μόνον
κατόπιν άδειας της Διεύθυνσης της Αστυνομικής Ακαδη-
μίας Κύπρου. Η βιβλιοθήκη λειτουργεί καθημερινά μεταξύ
των ωρών 08:30-14:00.

u Ενημέρωση του κοινού
Στο διαδίκτυο λειτουργεί η επίσημη ιστοσελίδα της 
Αστυνομίας Κύπρου www.police.gov.cy, την οποία μπορεί
να επισκεφθεί κάθε πολίτης και να αντλήσει πληροφόρηση
για τα διάφορα Τμήματα/Διευθύνσεις/Υπηρεσίες της
Αστυνομίας Κύπρου, συμπεριλαμβανομένης και της
Α.Α.Κ. Στον ιστοχώρο που είναι αφιερωμένος στην Α.Α.Κ.
βρίσκεται συγκεντρωμένο υλικό που αφορά τη λειτουργία
της Α.Α.Κ., τις προσλήψεις, καθώς και άλλες σχετικές
πληροφορίες.
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Επίσης, η Αστυνομία Κύπρου χρησιμοποιεί και αξιοποιεί
όλα τα μέσα κοινωνικής δικτύωσης, όπως twitter και
facebook. Στα μέσα αυτά αναρτώνται νέα και πληροφό-
ρηση που σχετίζεται τόσο με την καθημερινότητα της
αστυνόμευσης στην Κύπρο, όσο και με θέματα που απα-
σχολούν ή θεωρούνται επίκαιρα για τους πολίτες, μεταξύ
των οποίων και η αστυνομική εκπαίδευση.

u ΚΤΗΡΙΑΚΕΣ ΕΓΚΑΤΑΣΤΑΣΕΙΣ
Η Αστυνομική Ακαδημία αποτελείται από τέσσερα 
ανεξάρτητα κτήρια και καταλαμβάνει έναν χώρο σε σχήμα
«Π». Στα κτήρια αυτά περιλαμβάνονται όλες οι υπηρεσίες
και οι αίθουσες διδασκαλίας της Α.Α.Κ.

Στο κέντρο των τεσσάρων κτηρίων βρίσκεται ο χώρος
παράταξης ο οποίος χρησιμοποιείται αποκλειστικά για
σκοπούς εκγύμνασης, και δυτικά αυτού βρίσκονται οι
χώροι στάθμευσης.

Για σκοπούς εκπαίδευσης, η Αστυνομική Ακαδημία 
χρησιμοποιεί και επιπρόσθετους χώρους εκπαίδευσης,
ανάλογα με τις εξειδικευμένες εκπαιδευτικές ανάγκες,
όπως οι χώροι εκπαίδευσης του Αρχηγείου Αστυνομίας,
της ΜΜΑΔ και της Πυροσβεστικής Υπηρεσίας.
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ΠΡΟΣΛΗΨΗ ΣΤΗΝ 
ΑΣΤΥΝΟΜΙΑ ΚΥΠΡΟΥ

Για κάλυψη των αναγκών της σε ανθρώπινο δυναμικό, η
Αστυνομία Κύπρου προκηρύσσει κατά διαστήματα κενές
θέσεις με δημοσίευση στην Επίσημη Εφημερίδα της 
Δημοκρατίας. Οι θέσεις αυτές αφορούν θέσεις Αστυνομι-
κών, Ειδικών Αστυνομικών και εξειδικευμένου προσω-
πικού, οι οποίες καλύπτονται βάσει συγκεκριμένων
προσόντων και καθορισμένων διαδικασιών. Στόχος είναι
πάντοτε η πρόσληψη στην Αστυνομία Κύπρου των κα-
ταλληλότερων υποψηφίων.

u Καθήκοντα και ευθύνες
Τα καθήκοντα και οι ευθύνες αναφέρονται στον περί 
Αστυνομίας Νόμο (Ν. 73(Ι)/2004), όπως τροποποιήθηκε
μέχρι σήμερα και τους περί Αστυνομίας (Γενικούς) 
Κανονισμούς (Κ.Δ.Π. 51/89), όπως τροποποιήθηκαν μέχρι
σήμερα.

u Όροι υπηρεσίας
Η πρόσληψη είναι για αρχική περίοδο τριών ετών, κατά
τη διάρκεια της οποίας ο Αστυνομικός τελεί υπό δοκιμα-
σία. Οι επιλεγόμενοι για πρόσληψη στην Αστυνομία 
εισάγονται στην Αστυνομική Ακαδημία για γενική επαγ-
γελματική και πρακτική εκπαίδευση και εκγύμναση, διάρ-
κειας τριών ακαδημαϊκών ετών. 

Ο Αρχηγός μπορεί κατά τη διάρκεια της δοκιμαστικής πε-
ριόδου να απολύσει οποιονδήποτε Αστυνομικό εάν κρίνει
μετά από εκθέσεις του Διευθυντή της Αστυνομικής Ακα-
δημίας και των Αστυνομικών Διευθυντών, υπό τις διατα-
γές των οποίων αυτός υπηρέτησε, ότι αυτός δεν είναι
ικανός Αστυνομικός. 

Η δοκιμαστική περίοδος μπορεί να παρατείνεται μέχρι έναν
χρόνο από τον Αρχηγό με την έγκριση του Υπουργού.

Με τη λήξη της δοκιμαστικής περιόδου, εάν ο Αστυνομι-
κός εκτελεί τα καθήκοντά του ικανοποιητικά και κατά την
κρίση του Αρχηγού είναι από κάθε άποψη κατάλληλος για
να παραμείνει στην Αστυνομία, σύμφωνα με τις εκάστοτε

διατάξεις που εκδίδει ο Αρχηγός της Αστυνομίας προς τον
σκοπό αυτό, θα μονιμοποιείται ως Αστυφύλακας.

Η πρόσληψη στην Αστυνομία εξυπακούει υπηρεσία σε
οποιοδήποτε μέρος της Δημοκρατίας.

u ΠΡΟΣOΝΤΑ ΓΙΑ ΠΡOΣΛΗψΗ 
    ΣΤΗΝ ΑΣΤΥΝΟΜIΑ
Σύμφωνα με την ισχύουσα νομοθεσία, ο εκάστοτε 
υποψήφιος για πρόσληψη ή διορισμό στην Αστυνομία ως
Αστυνομικός ή Ειδικός Αστυνομικός ή εξειδικευμένο
προσωπικό, πρέπει να πληροί τα κριτήρια που περιγρά-
φονται πιο κάτω:

u Αστυνομικοί
(α) Να είναι πολίτης της Δημοκρατίας.

(β) Να παρουσιάσει ικανοποιητικές συστάσεις αναφο-
ρικά με τον χαρακτήρα του και, εάν έχει προϋπηρε-
σία στον στρατό της Δημοκρατίας, στην Εθνική
Φρουρά, στη Δημόσια Υπηρεσία ή σε οποιαδήποτε
κυβερνητική θέση ή θέση σε οργανισμό δημοσίου
δικαίου ή σε οποιαδήποτε Αστυνομία, να παρουσιά-
σει ικανοποιητικές αποδείξεις ότι κατά τη διάρκεια
της εν λόγω προϋπηρεσίας ήταν καλής διαγωγής.

(γ) Να έχει συμπληρώσει το 18ο έτος της ηλικίας του
και να μην έχει συμπληρώσει το 35ο έτος κατά την
ημέρα υποβολής της αίτησης. Τακτικοί Ειδικοί 
Αστυνομικοί και Ειδικοί Αστυνομικοί που υπηρετούν
στην Αστυνομία, δύνανται, σύμφωνα με τον Περί
Αστυνομίας Νόμο (Ν. 73(1)/2004), καθώς και τους
Περί Αστυνομίας (Γενικούς) Κανονισμούς, (Κ.Δ.Π.
51/89), να είναι υποψήφιοι για εγγραφή ή για διορι-
σμό στην Αστυνομία ανεξαρτήτως ηλικίας. 

(δ) Να πιστοποιείται, ύστερα από εξέταση από κυβερ-
νητικό ιατρικό λειτουργό, η καλή κατάσταση της
υγείας του, η άρτια σωματική διάπλασή του και η
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σωματική και πνευματική του καταλληλότητα για να
εκτελεί τα καθήκοντα στα οποία θα απασχολείται
μετά την πρόσληψή του. Μεταξύ άλλων, πρέπει να
διαπιστωθεί:

(i) η καλή όρασή του με ή χωρίς τη χρήση 
διόπτρων και η καλή ακοή του χωρίς τη χρήση
ακουστικών,

(ii) ότι δεν υποφέρει από αχρωματοψία, πλατυπο-
δία ή οποιαδήποτε σωματική αναπηρία ή 
παραμόρφωση του σώματός του ή μέλους
αυτού, και

(iii) γενικά η σωματική και πνευματική καταλλη-
λότητά του.

(ε)  Να είναι ύψους όχι μικρότερου από 1,65 μ. οι άνδρες
και του 1,60 μ. οι γυναίκες.

(στ) Να είναι κάτοχος απολυτηρίου αναγνωρισμένης
σχολής μέσης εκπαίδευσης ή κάτοχος διπλώματος
ή πτυχίου τριτοβάθμιας, τουλάχιστον, σχολής μετα-
λυκειακού επιπέδου.

(ζ) Να έχει καλή γνώση της ελληνικής και ικανοποιητική
γνώση μίας ξένης γλώσσας.

Σημείωση: Ενόψει Απόφασης του Ανωτάτου Δικαστηρίου
στην Αναθεωρητική Έφεση 60/2011, η κατοχή των γλωσ-
σών στο απαιτούμενο επίπεδο θα πρέπει να τεκμηριώνε-
ται από τους υποψηφίους είτε μέσω αποδεκτών
τεκμηρίων είτε μέσω εξετάσεων μέχρι την ημερομηνία
λήξης της υποβολής των αιτήσεων. Κατάλογος των 
«Τεκμηρίων Γνώσης Γλωσσών» υπάρχει αναρτημένος
στην ιστοσελίδα της Επιτροπής Δημόσιας Υπηρεσίας
(www.psc.gov.cy).

(η) Να έχει επιτύχει σε γραπτή εξέταση, που διεξάγεται
σύμφωνα με τις διατάξεις των περί Αστυνομίας 
(Γενικών) Κανονισμών, και να έχει συγκεντρώσει
συνολική γενική βαθμολογία 50% τουλάχιστον κατά
μέσο όρο και στο καθένα από τα θέματα που περι-

λαμβάνονται στην εξέταση όχι λιγότερο του 40% της
βαθμολογίας.

(θ) Να έχει επιτύχει σε δοκιμασία αθλητικών γυμναστι-
κών αγωνισμάτων, που διεξάγονται από επιτροπή
που συγκροτείται για τον σκοπό αυτό. Τα αγωνί-
σματα και το απαιτούμενο επίπεδο αναφέρονται στη
συνέχεια.

(ι) Να έχει εκπληρώσει τις στρατιωτικές του υποχρε-
ώσεις ή να έχει νόμιμα απαλλαγεί από αυτές, όχι
όμως για λόγους υγείας.

(ια) Να μην έχει απολυθεί ή να μην έχουν τερματιστεί 
οι υπηρεσίες του στο παρελθόν από τη Δημόσια 
Υπηρεσία της Δημοκρατίας ή από οργανισμό δημο-
σίου δικαίου για ποινικό αδίκημα ή πειθαρχικό 
παράπτωμα.

(ιβ) Να παρέχει τις πληροφορίες που πιθανόν να απαι-
τηθούν αναφορικά με το παρελθόν ή την προγενέ-
στερή του εργασία ή οποιοδήποτε άλλο ζήτημα που
αφορά στον διορισμό του στην Αστυνομία και εάν
οποιοσδήποτε υποψήφιος στην αίτησή του ή σε
σχέση με την αίτησή του για διορισμό προβαίνει σε
οποιαδήποτε ψευδή δήλωση και ακολούθως διορί-
ζεται στην Αστυνομία, διαπράττει ποινικό αδίκημα 
και σε περίπτωση καταδίκης απολύεται από την 
Αστυνομία.

(ιγ) Να έχει δείκτη μάζας σώματος λιγότερο του τριάντα
(30). Νοείται ότι ο δείκτης μάζας σώματος υπολογί-
ζεται διαιρώντας το σωματικό βάρος του υποψη-
φίου, σε κιλά, με το τετράγωνο του ύψους αυτού, σε
μέτρα (ΔΜΣ= βάρος : ύψος²).

(ιδ) Να έχει επιτύχει σε ψυχομετρικές εξετάσεις που διε-
ξάγονται από επιτροπή η οποία διορίζεται από τον
Αρχηγό Αστυνομίας για τον σκοπό αυτό και η οποία
αποτελείται από έναν Ανώτερο Αξιωματικό της
Αστυνομίας, έναν (1) εγγεγραμμένο ψυχίατρο και

ΟΔΗΓΟΣ ΣΠΟΥΔΩΝ | 15



δύο (2) εγγεγραμμένους κλινικούς ψυχολόγους ή
έναν (1) εγγεγραμμένο κλινικό ψυχολόγο και έναν
(1) ακαδημαϊκό ψυχολόγο, νοουμένου ότι υπάρχει
στη Δημοκρατία διαθέσιμος. 

(ιε) Κανένας δεν διορίζεται στην Αστυνομία εκτός εάν
υποβληθεί σε έλεγχο νάρκοτεστ με αρνητικό αποτέ-
λεσμα, ο οποίος διενεργείται από το Γενικό Χημείο
του Κράτους μετά από λήψη αίματος ή τρίχας ή
άλλου κατάλληλου μέσου.

Νοείται ότι κάθε υποψήφιος που περιλαμβάνεται στον πί-
νακα διοριστέων υποβάλλεται στον πιο πάνω έλεγχο,
κατά τον ουσιώδη χρόνο πριν του προσφερθεί διορισμός,
και σε περίπτωση άρνησής του να παράσχει για έλεγχο το
ενδεδειγμένο σε είδος και σε ποσότητα δείγμα, η αίτησή
του για διορισμό απορρίπτεται και το όνομα του υποψη-
φίου διαγράφεται από τον πίνακα διοριστέων, ανεξάρτητα
εάν κατέχει τα προσόντα και ικανοποιεί όλες τις άλλες
προϋποθέσεις που προβλέπονται στον περί Αστυνομίας
Νόμο και τους παρόντες Κανονισμούς.

u Ειδικοί Αστυνομικοί
(α) Να είναι πολίτης της Δημοκρατίας.

(β) Να παρουσιάσει ικανοποιητικές συστάσεις αναφο-
ρικά με τον χαρακτήρα και τη διαγωγή του.

(γ) Να έχει συμπληρώσει το 18ο έτος της ηλικίας του.

(δ) Να πιστοποιείται, ύστερα από εξέταση από κυβερ-
νητικό ιατρικό λειτουργό, η καλή κατάσταση της
υγείας του, η άρτια σωματική διάπλασή του και η
σωματική και πνευματική του καταλληλότητα για να
εκτελεί τα καθήκοντα στα οποία θα απασχολείται
μετά την πρόσληψή του. 

(i) η καλή όρασή του με ή χωρίς τη χρήση διορ-
θωτικών φακών και η καλή ακοή του χωρίς τη
χρήση ακουστικών, 

(ii) ότι δεν υποφέρει από αχρωματοψία, πλατυπο-

δία ή οποιαδήποτε σωματική αναπηρία ή πα-
ραμόρφωση του σώματός του ή μέλος αυτού˙

(iii) γενικά η σωματική και πνευματική καταλληλό-
τητά του

(ε) Να είναι κάτοχος απολυτηρίου αναγνωρισμένης
σχολής μέσης εκπαίδευσης.

(στ) Να έχει επιτύχει σε γραπτή εξέταση, που διεξάγεται
σύμφωνα με τις διατάξεις των περί Ειδικών Αστυνο-
μικών (Διαδικασίες Διορισμού και όροι Υπηρεσίας)
Κανονισμών, και να έχει συγκεντρώσει συνολική 
γενική βαθμολογία 50% τουλάχιστον κατά μέσο όρο,
και στο καθένα από τα θέματα που περιλαμβάνονται
στην εξέταση όχι λιγότερο του 40% της βαθμολογίας.

(ζ) Να παρέχει τις πληροφορίες που πιθανόν να απαι-
τηθούν αναφορικά με το παρελθόν ή την προγενέ-
στερή του εργασία ή οποιοδήποτε άλλο ζήτημα που
αφορά τον διορισμό του στην Αστυνομία. Νοείται ότι
εάν οποιοσδήποτε υποψήφιος στην αίτησή του ή σε
σχέση με την αίτησή του για διορισμό προβαίνει σε
οποιαδήποτε ψευδή δήλωση και ακολούθως διορί-
ζεται στην Αστυνομία, διαπράττει ποινικό αδίκημα
και σε περίπτωση καταδίκης του απολύεται από την
Αστυνομία.

(η) Να έχει εκπληρώσει τις στρατιωτικές του υποχρε-
ώσεις ή να έχει νόμιμα απαλλαγεί από αυτές, όχι
όμως για λόγους υγείας.

(θ) Να μην έχει απολυθεί ή να μην έχουν τερματιστεί οι
υπηρεσίες του από τη Δημόσια Υπηρεσία της Δημο-
κρατίας ή από οργανισμό δημοσίου δικαίου για 
ποινικό αδίκημα ή πειθαρχικό παράπτωμα.

(ι) Να μην έχει καταδικαστεί για αδίκημα σοβαρής 
μορφής που ενέχει έλλειψη τιμιότητας ή ηθικής 
αισχρότητας.

(ια) Να έχει επιτύχει σε δοκιμασία αθλητικών γυμναστι-
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κών αγωνισμάτων, που διεξάγονται από επιτροπή
που συγκροτείται για τον σκοπό αυτό. Τα αγωνίσματα
και το απαιτούμενο επίπεδο επιτυχίας αναφέρονται
στη συνέχεια. 

(ιβ) Να έχει δείκτη μάζας σώματος λιγότερο του τριάντα
(30). Νοείται ότι ο δείκτης μάζας σώματος υπολογί-
ζεται διαιρώντας το σωματικό βάρος του υποψήφιου,
σε κιλά, με το τετράγωνο του ύψους αυτού, σε μέτρα
(ΔΜΣ= βάρος : ύψος²).

(ιγ) Να έχει επιτύχει σε ψυχομετρικές εξετάσεις που διε-
ξάγονται από επιτροπή η οποία διορίζεται από τον
Αρχηγό Αστυνομίας για τον σκοπό αυτό και η οποία
αποτελείται από έναν Ανώτερο Αξιωματικό της Αστυ-
νομίας, έναν (1) εγγεγραμμένο ψυχίατρο και δύο (2)
εγγεγραμμένους κλινικούς ψυχολόγους ή έναν (1)
εγγεγραμμένο κλινικό ψυχολόγο και έναν (1) ακα-
δημαϊκό ψυχολόγο, νοουμένου ότι υπάρχει στη 
Δημοκρατία διαθέσιμος.

(ιδ) Κανένας δεν διορίζεται στην Αστυνομία εκτός εάν
υποβληθεί σε έλεγχο νάρκοτεστ με αρνητικό απο-
τέλεσμα, ο οποίος διενεργείται από το Γενικό Χημείο
του Κράτους μετά από λήψη αίματος ή τρίχας ή 
άλλου κατάλληλου μέσου.

Νοείται ότι κάθε υποψήφιος που περιλαμβάνεται στον πί-
νακα διοριστέων υποβάλλεται στον πιο πάνω έλεγχο,
κατά τον ουσιώδη χρόνο πριν του προσφερθεί διορισμός,
και σε περίπτωση άρνησής του να παράσχει για έλεγχο
το ενδεδειγμένο σε είδος και σε ποσότητα δείγμα, η αίτησή
του για διορισμό απορρίπτεται και το όνομα του υποψη-
φίου διαγράφεται από τον πίνακα διοριστέων, ανεξάρτητα
εάν κατέχει τα προσόντα και ικανοποιεί όλες τις άλλες
προϋποθέσεις που προβλέπονται στον περί Αστυνομίας
Νόμο και τους παρόντες Κανονισμούς.

u Εξειδικευμένο προσωπικό
Η Αστυνομία ενισχύεται κατά περιόδους και ανάλογα με
τις ανάγκες της με εξειδικευμένο προσωπικό, το οποίο
προσλαμβάνεται για την εκτέλεση ειδικών καθηκόντων.
Ο Αρχηγός Αστυνομίας δύναται, ύστερα από έγκριση του
Υπουργού Δικαιοσύνης και Δημοσίας Τάξεως, να διορίζει
ως εξειδικευμένο μέλος της Αστυνομίας στη συνδυασμένη
θέση Αστυφύλακα (κλίμακα Α5, 2η βαθμίδα), Λοχία (κλί-
μακα Α8), Υπαστυνόμου (κλίμακα Α9), Ανώτερου Υπα-
στυνόμου (κλίμακα Α10) και Αστυνόμου Β΄ (κλίμακα
Α12), όπως αυτή προβλέπεται στον εκάστοτε εν ισχύ 
κρατικό προϋπολογισμό, πρόσωπο το οποίο κατέχει ανα-
γνωρισμένο, με βάση την κείμενη νομοθεσία πανεπιστη-
μιακό δίπλωμα ή τίτλο ή άλλο ισοδύναμο προσόν, συναφές
προς τα καθήκοντα της συνδυασμένης θέσης, όπως αυτά
θα καθορίζονται κατά την προκήρυξή της.

Στις περιπτώσεις των ειδικοτήτων χειριστών πτητικών
μέσων, μηχανικών πτητικών μέσων, ηλεκτρονικών 
μηχανικών πτητικών μέσων, κυβερνητών αστυνομικών
ακάτων, ηλεκτρολόγων αστυνομικών ακάτων, ηλεκτρο-
νικών αστυνομικών ακάτων, μηχανολόγων μηχανικών
αστυνομικών ακάτων, οι υποψήφιοι για διορισμό πρέπει
να μην έχουν συμπληρώσει το τεσσαρακοστό (40ο) έτος
της ηλικίας τους.

Οι υποψήφιοι που ικανοποιούν τα απαιτούμενα στην 
προκήρυξη προσόντα καλούνται σε προφορική ή/και
γραπτή εξέταση που διεξάγεται σύμφωνα με τον περί
Αξιολόγησης Υποψηφίων για Διορισμό στη Δημόσια 
Υπηρεσία Νόμο.
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u ΔΙΑΔΙΚΑΣΙΑ ΠΡΟΣΛΗψΗΣ 
    ΑΣΤΥΝΟΜΙΚΩΝ ΚΑΙ 
    ΕΙΔΙΚΩΝ ΑΣΤΥΝΟΜΙΚΩΝ

Προκήρυξη των θέσεων αστυνομικών, δημοσιεύεται στην
Επίσημη Εφημερίδα της Δημοκρατίας, στην ιστοσελίδα
της Αστυνομίας Κύπρου, στις ηλεκτρονικές διευθύνσεις
www.police.gov.cy και www.policenews.gov.cy καθώς
και στον εγχώριο τύπο.

Εφόσον γίνει προκήρυξη θέσεων, οι ενδιαφερόμενοι 
μπορούν να υποβάλουν αίτηση μέσω της κυβερνητικής
διαδικτυακής πύλης www.gov.cy, ενώ για ολοκλήρωση
υποβολής της αίτησης, θα πρέπει ο αιτητής να καταβάλει
το ποσό των €45 μέσω του συστήματος αποδοχής της
JCC, το οποίο συνιστά και το τελευταίο στάδιο επιτυχούς
υποβολής της αίτησης.

Σημειώνεται ότι για να μπορέσει ο υποψήφιος να διεκπε-
ραιώσει την αίτησή του, θα πρέπει πρώτα να δημιουργήσει
σχετικό προφίλ και ακολούθως να το πιστοποιήσει σε
Κέντρο Εξυπηρέτησης του Πολίτη (ΚΕΠ) ή στα Κεντρικά
Ταχυδρομεία κάθε Επαρχίας, προσκομίζοντας το δελτίο
ταυτότητάς του, καθώς και την ταυτότητα προφίλ (profile
ID), που θα του αποσταλεί μέσω ηλεκτρονικού ταχυδρο-
μείου, μετά την επιτυχή εγγραφή και δημιουργία του 
προφίλ του.

Μαζί με την αίτηση θα πρέπει να σαρώνονται και υπο-
βάλλονται τα πιο κάτω πιστοποιητικά όπως αναφέρονται
και στην αίτηση:

1) Απολυτήριο αναγνωρισμένης σχολής μέσης εκπαί-
δευσης ή δίπλωμα ή πτυχίο τριτοβάθμιας τουλάχι-
στον σχολής μεταλυκειακού επιπέδου. 

2) Διπλώματα/πτυχία ανώτερων/ανώτατων εκπαι-
δευτικών ιδρυ μάτων.

3) Αναγνωρισμένα πιστοποιητικά που να αποδεικνύουν
πρόσθετα προσόντα (π.χ. κυβερνητικές εξετάσεις,
G.C.E., L.C.C. κτλ.).

4) Πιστοποιητικά γνώσης ξένων γλωσσών. 

5) Πιστοποιητικό Στρατολογικής Κατάστασης «ΤΥΠΟΥ
Α» ΠΛΗΡΕΣ (Έντυπο Ε.Φ. 136) το οποίο εκδίδεται
από τα Στρατολογικά Γραφεία κάθε Επαρχίας, που
να έχει εκδοθεί κατά την περίοδο ενός έτους πριν
από την ημερομηνία προκήρυξης, στο οποίο να 
φαίνονται όλες οι στρατολογικές μεταβολές που 
αποδεικνύουν την ολοκλήρωση της στρατιωτικής 
θητείας ή τη νόμιμη απαλλαγή. Οποιαδήποτε άλλα
έγγραφα δεν γίνονται αποδεκτά, και η αίτηση απορ-
ρίπτεται. Ως ημερομηνία εκπλήρωσης των στρατιω-
τικών υποχρεώσεων θεωρείται η τελευταία ημερο-
μηνία υποβολής των αιτήσεων.

Οι αιτήσεις θα πρέπει να υποβάλλονται ορθά συμπληρω-
μένες, σύμφωνα με τις οδηγίες και εντός της προθεσμίας
που καθορίζεται στην προκήρυξη. Αιτήσεις οι οποίες είναι
ελλιπείς ή υποβάλλονται εκπρόθεσμα απορρίπτονται αυ-
τόματα από το σύστημα. 

u Εξετάσεις πρόσληψης
Ο υποψήφιος για πρόσληψη ή διορισμό στην Αστυνομία,
πρέπει να επιτύχει σε γραπτή εξέταση και να συγκεντρώ-
σει το ποσοστό βαθμολογίας που αναφέρεται στα προ-
σόντα για εγγραφή. Η διεξαγωγή της γραπτής εξέτασης,
ανατίθεται στην Υπηρεσία Εξετάσεων του Υπουργείου
Παιδείας και Πολιτισμού. Η εν λόγω Υπηρεσία αναθέτει
σε τριμελή επιτροπή την ευθύνη της όλης διαδικασίας
διεξαγωγής της εξέτασης, η οποία, τηρουμένης της δια-
δικασίας που καθορίζεται στον περί Αξιολόγησης Υπο-
ψηφίων για Διορισμό στη Δημόσια Υπηρεσία Νόμο του
1998, όπως έχει τροποποιηθεί μέχρι σήμερα, έχει την 
ευθύνη για την ετοιμασία δοκιμίων για κάθε θέμα της
εξέτασης, την επιτήρηση των εξετάσεων, τη διόρθωση
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και βαθμολόγηση των γραπτών και την ετοιμασία σχετικού
καταλόγου όλων των υποψηφίων.

Η γραπτή εξέταση για πρόσληψη Αστυνομικών και 
Ειδικών Αστυνομικών περιλαμβάνει Μαθηματικά, Ελλη-
νικά, Αγγλικά και Γενικές Γνώσεις. Στην εξεταστέα ύλη
περιλαμβάνονται τα ακόλουθα:

ΜΑΘΗΜΑΤΙΚa

Α. (α) Μέτρα και σταθμά, μονάδες μέτρησης 
(β) Στοιχεία αριθμητικής

Διαιρετότητα. Δυνάμεις ακεραίων, κλασματικών και 
δεκαδικών αριθμών. Μέγιστος κοινός διαιρέτης, ελάχιστο
κοινό πολλαπλάσιο. Κλασματικοί αριθμοί, ιδιότητες και
πράξεις. Μετατροπή κλασμάτων σε δεκαδικούς και αντι-
στρόφως. Προβλήματα επί των ακεραίων, δεκαδικών και
κλασματικών αριθμών. Λόγοι και αναλογίες. Ποσά ευθέως
ανάλογα και αντιστρόφως ανάλογα. Σχέδιο υπό κλίμακα
και σχετικά προβλήματα. Απλή και σύνθετη μέθοδος των
τριών. Προβλήματα κινήσεως. 
Σημείωση: Τα προβλήματα λύνονται είτε με πρακτική αριθ-
μητική είτε με άλγεβρα (εξισώσεις ή συστήματα).

Β. Στοιχεία Γεωμετρίας
Πυθαγόρειο θεώρημα. Περίμετρος και εμβαδόν των 
ευθύγραμμων σχημάτων (τρίγωνο, τετράγωνο, παραλ-
ληλόγραμμο, ορθογώνιο). Εμβαδόν και περίμετρος 
κύκλου. Εμβαδά και όγκοι του κύβου, του ορθογώνιου
παραλληλεπίπεδου και του κυλίνδρου. 
Σημείωση: Δεν επιτρέπεται η χρήση υπολογιστικής 
μηχανής.

Γ. Στοιχεία Τριγωνομετρίας
Τριγωνομετρικοί αριθμοί οξείας γωνίας ορθογώνιου 
τριγώνου. Χρήση τριγωνομετρικών αριθμών για επίλυση
προβλημάτων. 
Σημείωση: Οι τιμές των τριγωνομετρικών αριθμών θα 
δίνονται.

Δ. Στοιχεία Συνδυαστικής
Ορισμός του ν! Εφαρμογή της Αρχής της Απαρίθμησης
στη λύση προβλημάτων. Υπολογισμός και εφαρμογή σε
προβλήματα του αριθμού: των διατάξεων ν διαφορετικών
αντικειμένων ανά κ και των συνδυασμών ν διαφορετικών
αντικειμένων ανά κ.

Ε. Στοιχεία Πιθανοτήτων
Πείραμα τύχης, δυνατά αποτελέσματα πειράματος, ενδε-
χόμενο, πράξεις με ενδεχόμενα, βέβαιο ενδεχόμενο, 
αδύνατο ενδεχόμενο, συμπληρωματικά ενδεχόμενα,
ασυμβίβαστα ενδεχόμενα. Υπολογισμός της πιθανότητας
ενδεχομένου. Χρήση των ιδιοτήτων 0≤P(A)≤1, P(Ω)=1,
P(O)=0, P(A’)=1-P(A), P(A∪B)=P(A)+P(B)- P(A∩B), και P(A-
B)=P(A) - P(A∩B).

ΣΤ. Στοιχεία Στατιστικής
Στοιχεία Στατιστικής: (α) Βασικές έννοιες: πληθυσμός,
άτομο, δείγμα, στατιστικά δεδομένα, ποσοτική και 
ποιοτική μεταβλητή, (β) Παρουσίαση στατιστικών δεδο-
μένων, πίνακας κατανομής συχνοτήτων και σχετικών 
συχνοτήτων, (γ) Ομαδοποίηση παρατηρήσεων, (δ) Ερμη-
νεία γραφικών παραστάσεων συχνοτήτων: ραβδόγραμμα,
κυκλικό διάγραμμα, διάγραμμα συχνοτήτων, πολύγωνο
συχνοτήτων και ιστόγραμμα, (ε) Χαρακτηριστικές τιμές
μιας κατανομής: αριθμητικός μέσος, διάμεσος, επικρα-
τούσα τιμή, τυπική απόκλιση.

ΕΛΛΗΝΙΚΑ

(α) Έκθεση ιδεών: ανάπτυξη ενός υποχρεωτικού θέματος 
(β) Κείμενο για κατανόηση
(γ) Γλώσσα: προτάσεις, συνώνυμα, αντίθετα, ετυμολο-

γία, παράγωγα ουσιαστικά, παράγωγα επίθετα, κτλ.
ΑΓΓΛΙΚΑ

(α) Έκθεση ιδεών: ανάπτυξη ενός υποχρεωτικού θέματος 
(β) Κείμενο για κατανόηση
(γ) Γλώσσα: μετασχηματισμός προτάσεων (trans -

formation), συμπλή ρωση κειμένου με κενά, συμ-
πλήρωση κενών σε προτάσεις/ κείμενο, παραγωγή
λέξεων.
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ΓΕΝΙΚέΣ ΓΝΩΣΕΙΣ
(α) Επικαιρότητα
(β) Ιστορία της Κύπρου
(γ) Ιστορία της Ελλάδας (από το 1453 μ.Χ. μέχρι σήμερα)
(δ) Γεωγραφία της Κύπρου
(ε) Ευρωπαϊκή Ένωση και Διεθνείς Οργανισμοί
(στ) Διάρθρωση του Κράτους (Υπουργεία/Τμήματα/

Ανεξάρτητες Υπηρεσίες/Αξιωματούχοι του κρά-
τους/Πολιτειακοί Θεσμοί).

Κατάλογος επιτυχόντων γραπτής εξέτασης
Μετά τη διόρθωση και βαθμολόγηση των γραπτών 
εξετάσεων, καταρτίζεται κατάλογος επιτυχόντων κατά
σειρά επιτυχίας, ο οποίος δημοσιεύεται στην Επίσημη
Εφημερίδα της Δημοκρατίας και στον εγχώριο τύπο.

Ψυχομετρικές εξετάσεις
Οι επιτυχόντες της γραπτής εξέτασης υποβάλλονται σε
ψυχομετρικές εξετάσεις.

Ιατρικές εξετάσεις
Οι υποψήφιοι υποβάλλονται σε ιατρικές εξετάσεις για να
διαπιστωθεί η καλή κατάσταση της υγείας τους, η άρτια
σωματική τους διάπλαση, καθώς και η σωματική και
πνευματική τους καταλληλότητα.

Αθλητικά γυμναστικά αγωνίσματα
Όσοι υποψήφιοι κριθούν ικανοί μετά την ιατρική εξέταση
υποβάλλονται σε σειρά αθλητικών/ γυμναστικών αγωνι-
σμάτων.  

Πρώτο στάδιο της διαδικασίας αυτής είναι η μέτρηση
ύψους (δεν ισχύει για Ειδικούς Αστυνομικούς) καθώς και
του δείκτη μάζας σώματος, προκειμένου να διαπιστωθεί
κατά πόσο πληρούν τα απαιτούμενα κριτήρια που καθο-
ρίζονται από τη νομοθεσία.  

Στη συνέχεια ακολουθούν οι αθλητικές δοκιμασίες, όπου
ο κάθε υποψήφιος πρέπει να επιτύχει σε δοκιμασία αθλη-
τικών γυμναστικών αγωνισμάτων, το απαιτούμενο 
επίπεδο των οποίων καθορίζεται από τη νομοθεσία ως
εξής:

1. Δύναμη χειρολαβής
Σκοπός του τεστ είναι η αξιολόγηση της μέγιστης δύναμης
των μυών του πήχεως για δυνατό κράτημα και έλξη 
αντικειμένου (δύο προσπάθειες). 
Ελάχιστο όριο επιτυχίας:
Για άντρες:          90 kg  
Για γυναίκες:      65 kg

2.  Δίπλωση από εδραία θέση
Σκοπός του τεστ είναι η αξιολόγηση της ελαστικότητας
των ραχιαίων μυών, της κινητικότητας της λεκάνης και
των οπίσθιων μηριαίων μυών (δύο προσπάθειες).  
Ελάχιστο όριο επιτυχίας:
Για άντρες:          0  cm 
Για γυναίκες:      5  cm 

3. Μέτρηση κατακόρυφου άλματος
Σκοπός του τεστ είναι η αξιολόγηση της μέγιστης μυϊκής
ισχύος και ταχυδύναμης των ποδιών και της αλτικότητας
των κάτω άκρων (δύο προσπάθειες).   
Ελάχιστο όριο επιτυχίας:
Για άντρες:          40   cm
Για γυναίκες:      30   cm

4. Δρόμος ταχύτητας 30 μέτρων
Σκοπός του τεστ είναι η αξιολόγηση της ικανότητας για
άμεση και γρήγορη μετακίνηση του σώματος (δύο 
προσπάθειες).  
Ελάχιστο όριο επιτυχίας:
Για άντρες:          4,5 sec 
Για γυναίκες:      5,0 sec

5. Δοκιμασία δρόμου αντοχής 12 λεπτών
Σκοπός του τεστ είναι η αξιολόγηση της καρδιοαναπνευ-
στικής λειτουργίας σε κόπωση και της ικανότητας του 
οργανισμού για παραγωγή μυϊκού έργου παρατεταμένης
διάρκειας.
Ελάχιστο όριο επιτυχίας:
Για άντρες:          2.400 m
Για γυναίκες:      2.000 m
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Όσοι εξεταζόμενοι δεν καλύψουν την προβλεπόμενη από-
σταση έχουν το δικαίωμα, εάν το επιθυμούν, να επανα-
λάβουν την ίδια δοκιμασία για μία μόνο φορά, σε
ημερομηνία που καθορίζεται από την αρμόδια επιτροπή,
μεταξύ της όγδοης (8ης) και της δέκατης τέταρτης (14ης)
ημέρας που ακολουθεί την ημερομηνία πραγματοποίησης
της πρώτης δοκιμασίας.

Νάρκοτεστ
Οι υποψήφιοι που θα περιληφθούν στον Πίνακα Διορι-
στέων υποβάλλονται σε νάρκοτεστ το οποίο είναι το 
τελευταίο στάδιο της διαδικασίας αξιολόγησης για πρόσ-
ληψη.

u Πίνακας διοριστέων
Με την ολοκλήρωση των διαδικασιών αξιολόγησης 
καταρ τίζεται πίνακας διοριστέων με τους επιτυχόντες στις
διαδικασίες αξιολόγησης καθώς και οι συνολικές μονάδες
του καθενός στη γραπτή εξέταση, στα ακαδημαϊκά και άλλα
προσόντα, κατά σειρά επιτυχίας με μέγιστη πιθανή βαθμο-
λογία το 100. Η βαρύτητα που προσδίδεται στο  καθένα από
τα κριτήρια αυτά αποτιμάται σε μονάδες ως εξής:

(α) αποτελέσματα της γραπτής εξέτασης - σύνολο 
μονάδων με ανώτατο όριο τις 93 μονάδες για τους
Αστυνομικούς και 94 μονάδες για τους Ειδικούς
Αστυνομικούς,

(β) αξιολόγηση των ακαδημαϊκών και των άλλων 
προσόντων των υποψηφίων: σύνολο μονάδων 
με ανώτατο όριο μέχρι επτά (7) μονάδες για τους
Αστυνομικούς και μέχρι έξι (6) μονάδες για τους 
Ειδικούς Αστυνομικούς, ως εξής: 

(αα) Πανεπιστημιακός τίτλος (πτυχίο), δύο (2) μονάδες,

(ββ) Μεταπτυχιακός τίτλος, μία (1) μονάδα επιπρόσθετα
των μονάδων της υποπαραγράφου (αα),

(γγ) Διδακτορικός τίτλος, μία (1) μονάδα, επιπρόσθετα
των μονάδων των υποπαραγράφων (αα) και (ββ),

(δδ) Πλήρης στρατιωτική θητεία στην Εθνική Φρουρά,
μία μονάδα,

(εε) Προϋπηρεσία ως Ειδικός Αστυνομικός, τουλάχιστον
τριών (3) ετών, μία (1) μονάδα.

Νοείται περαιτέρω ότι η κατοχή πέραν του ενός πανεπι-
στημιακού ή μεταπτυχιακού ή διδακτορικού τίτλου βαθ-
μολογείται με μία (1) μονάδα, επιπρόσθετα των μονάδων
των υποπαραγράφων (αα), (ββ) και (γγ).

Ο πίνακας διοριστέων ισχύει για έναν χρόνο από την ημε-
ρομηνία καταρτισμού του.

u Αριθμός νεοεισερχόμενων Αστυνομικών
Οι προσλήψεις στην Αστυνομία διενεργούνται από τον 
πίνακα διοριστέων και οι νεοπροσληφθέντες γίνονται 
δεκτοί για φοίτηση στην Αστυνομική Ακαδημία. Ο αριθμός
των νεοεισερχομένων δεν είναι σταθερός αλλά ποικίλει
κάθε ακαδημαϊκό έτος ανάλογα με τις ανάγκες της 
Αστυνομίας και τις οργανικές θέσεις που κενώνονται.
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Η Αστυνομική Ακαδημία Κύπρου προσφέρει εκπαίδευση
στα μέλη της Αστυνομίας, είτε αυτά είναι νεοπροσλη-
φθέντα μέλη (Δόκιμοι), είτε υφιστάμενα μέλη της, στο
πλαίσιο της επαγγελματικής κατάρτισης, αλλά και στο
πλαίσιο της διά βίου μάθησης.

Οι εκπαιδεύσεις προγραμματίζονται μετά από διαβού-
λευση με τα υπόλοιπα Τμήματα/Μονάδες/Υπηρεσίες/ 
Διευθύνσεις τα οποία καταγράφουν τις εκπαιδευτικές
τους ανάγκες. Παράλληλα, ανάλογα με την περίπτωση,
εξειδικευμένα τμήματα συμμετέχουν στον σχεδιασμό
εξειδικευμένων προγραμμάτων.

Στην Αστυνομική Ακαδημία Κύπρου λειτουργούν τέσσε-
ρις Σχολές ως ακολούθως:

Σχολή Αξιωματικών
Σχολή Λοχιών και Αστυνομικών
Σχολή Δοκίμων Πυροσβεστών
Σχολή Ξένων Γλωσσών

Οι πιο πάνω Σχολές υπάγονται διοικητικά στον Υποδιευ-
θυντή Εκπαίδευσης της Α.Α.Κ. και διοικούνται από 
έμπειρα μέλη της Αστυνομίας Κύπρου. 

u ΣΧΟΛΗ ΛΟΧΙΩΝ ΚΑΙ 
    ΑΣΤΥΝΟΜΙΚΩΝ
u Πρόγραμμα εκπαίδευσης Δοκίμων 
     Αστυνομικών

Το πρόγραμμα εκπαίδευσης Δοκίμων Αστυνομικών 
(3 έτη/ 190 ECTS, Ανώτερο Δίπλωμα), αξιολογήθηκε και
πιστοποιήθηκε από τον Φορέα Διασφάλισης και Πιστο-
ποίησης της Ποιότητας της Ανώτερης Εκπαίδευσης, κατά
τη 42η Σύνοδό του στις 13-14 Μαίου 2019, με ισχύ της 
πιστοποίησης το ακαδημαϊκό έτος 2019-2020 μέχρι το
ακαδημαϊκό έτος 2023-2024.
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Με την εγγραφή τους στην Αστυνομία, οι Δόκιμοι Αστυ-
νομικοί τοποθετούνται στην Αστυνομική Ακαδημία για 
εκπαίδευση διάρκειας τριών ακαδημαϊκών ετών στο
πλαίσιο ενός συστήματος εναλλασσόμενης εκπαίδευσης.
Η φοίτηση είναι υποχρεωτική για σκοπούς δοκιμασίας και
μονιμοποίησης, καθώς και η φυσική παρουσία κατά τη
συνολική διάρκεια του προγράμματος. Γλώσσα διδασκα-
λίας είναι η Ελληνική.

Το πρόγραμμα εκπαίδευσης αποτελείται από πέντε 
εξάμηνα. Το πρώτο και δεύτερο εξάμηνο, τα οποία είναι
συνεχόμενα, πραγματοποιούνται στην Αστυνομική Ακα-
δημία Κύπρου και είναι διάρκειας 15 εβδομάδων έκαστο.
Μετά τη συμπλήρωση της εκπαίδευσης των δύο πρώτων
εξαμήνων, οι Δόκιμοι Αστυνομικοί τοποθετούνται στη
Μηχανοκίνητη Μονάδα Άμεσης Δράσης (Μ.Μ.Α.Δ.) για να
παρακολουθήσουν το Γ΄ εξάμηνο της εκπαίδευσής τους,
διάρκειας δέκα εβδομάδων.

Μετά το τέλος του Γ΄ εξαμήνου οι Δόκιμοι τοποθετούνται
στις Αστυνομικές Διευθύνσεις/ Τμήματα/Μονάδες/Υπη-
ρεσίες για πρακτική εξάσκηση, συνολικής χρονικής διάρ-
κειας 54 εβδομάδων, όπου τους δίνεται η ευκαιρία
μεταφοράς της θεωρητικής γνώσης στο πρακτικό πεδίο.
Κατά την περίοδο της πρακτικής εξάσκησης καλούνται να
συμπληρώσουν το ατομικό δελτίο πρακτικής εξάσκησης
(portfolio), το οποίο περιλαμβάνει τα καθήκοντα που οι
Δόκιμοι πρέπει να εκτελέσουν κατά την περίοδο που βρί-
σκονται τοποθετημένοι στα Τμήματα/ Σταθμούς των
Επαρχιακών Αστυνομικών Διευθύνσεων, ενώ ελέγχονται
και καθοδηγούνται από Μέντορες, οι οποίοι είναι μέλη της
Αστυνομίας που υπηρετούν στα οικεία Τμήματα/ Σταθ-
μούς.

Κατά τη διάρκεια της δοκιμαστικής τους περιόδου, οι 
δόκιμοι τοποθετούνται στο Πανεπιστήμιο Κύπρου για 
παρακολούθηση του Δ΄ εξαμήνου διάρκειας 16 εβδομά-
δων όπου παρακολουθούν πέντε ανεξάρτητες θεματικές.
Στο τέλος της περιόδου δοκιμασίας τους, οι δόκιμοι 
τοποθετούνται στην Αστυνομική Ακαδημία για παρακο-
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σουν τις απόψεις τους σε ένα ευρύ φάσμα επίκαιρων 
θεμάτων αστυνομικής φύσεως, π.χ. κατηγορίες εγκλη-
μάτων, δικαστικές διαδικασίες, ελλείποντα/ καταζητού-
μενα πρόσωπα, δεοντολογία, καθήκοντα και ευθύνες,
κτλ.

Φ.Α. 106 ΦΥΣΙΚΗ ΑΓΩΓΗ Ι
Φ.Α. 106.1 ΓΥΜΝΑΣΤΙΚΗ ΚΑΙ ΥΓΙΕΙΝΗ ΔΙΑΤΡΟΦΗ Ι
Σκοπός της ενότητας είναι η εξασφάλιση της υγείας μέσω
της σταδιακής αύξησης της αερόβιας, αναερόβιας ικανό-
τητας και της αρμονικής ανάπτυξης των σωματικών και
ψυχικών δυνάμεων, γιατί ένας Αστυνομικός θα πρέπει να
έχει την ικανότητα να αντεπεξέρχεται στον καθημερινό
φόρτο εργασίας και να διατηρεί αποθέματα φυσικής και
ψυχικής αντοχής για αντιμετώπιση έκτακτων περιστατι-
κών βίας, επιθέσεων, κτλ. Οι συμμετέχοντες επίσης θα
αποκτήσουν βασικές γνώσεις σε σχέση με τη διατροφή
ώστε να προβαίνουν σε ορθές διατροφικές επιλογές σε
προσωπικό και οικογενειακό επίπεδο.

Φ.Α. 106.2 ΠΡΩΤΕΣ ΒΟΗΘΕΙΕΣ Ι
Σκοπός είναι να κατανοήσουν οι σπουδαστές τη σπουδαι-
ότητα της παροχής Πρώτων Βοηθειών και να είναι σε
θέση να τις παρέχουν τόσο κατά την άσκηση των αστυ-
νομικών τους καθηκόντων όσο και στην καθημερινότητα
τους.

Φ.Α. 106.3 ΑΣΚΗΣΕΙΣ ΑΚΡΙΒΕΙΑΣ Ι
Σκοπός των μαθημάτων της ενότητας Ασκήσεις Ακρι-
βείας Ι είναι η καλλιέργεια του αισθήματος της ενστικτώ-
δους υπακοής και της πλήρους συμμόρφωσης των
Δοκίμων σε διαταγές και παραγγέλματα.

Φ.Α. 106.4 ΑΥΤΟΑΜΥΝΑ Ι
Το μάθημα της θεματικής ενότητας Αυτοάμυνα Ι αποσκο-
πεί στο να δώσει στους Δοκίμους Αστυνομικούς τη θεω-
ρητική και πρακτική κατάρτιση, την ικανότητα, τις τεχνικές
και τις αυτοματοποιημένες δεξιότητες αυτοάμυνας που
απαιτούνται για την αντιμετώπιση ανεπιθύμητων κατα-
στάσεων, όπως επιθέσεις κατά προσώπων, άσκηση 
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λούθηση του Ε’ εξαμήνου εκπαίδευσης (διάρκειας δέκα
εβδομάδων), όπου παραδίδουν και το ατομικό δελτίο
πρακτικής εξάσκησης για σκοπούς τελικού ελέγχου και
αξιολόγησης.  

u Περιγραφή μαθημάτων προγράμματος 
     εκπαίδευσης Δοκίμων Αστυνομικών
Α΄ ΕξΑΜΗΝΟ 

B.A.A. 101 ΒΑΣΙΚΕΣ ΑΡΧΕΣ ΑΣΤΥΝΟΜΕΥΣΗΣ Ι
Η θεματική αυτή ενότητα επικεντρώνεται στο να εισάγει
τους Δόκιμους Αστυνομικούς στον θεσμό της Αστυνομίας
και στη λειτουργία της, μέσα από τους ισχύοντες Νόμους,
Κανονισμούς της Κυπριακής Δημοκρατίας, και τις
ισχύουσες Αστυνομικές Διατάξεις.

Β.Ν.Δ. 102 ΒΑΣΙΚΕΣ ΝΟΜΙΚΕΣ ΔΙΑΤΑΞΕΙΣ
Σκοπός της εν λόγω θεματικής ενότητας είναι να εκπαι-
δευτούν οι Δόκιμοι Αστυνομικοί στη νόμιμη εκτέλεση των
καθηκόντων τους που αφορούν διαδικασία σύλληψης και
έρευνας, σε συνάρτηση με τα δικαιώματα κρατουμένων,
τη δικαστική διαδικασία κλπ.

Ν.Τ. 103 ΝΟΜΟΘΕΣΙΕΣ ΤΡΟΧΑΙΑΣ
Στο πλαίσιο των μαθημάτων της ενότητας αυτής, οι 
Δόκιμοι Αστυνομικοί εκπαιδεύονται στην εφαρμογή των
περί Τροχαίας Νόμων και Κανονισμών, καθώς και άλλων
συναφών νόμων και κανονισμών της Κυπριακής Δημο-
κρατίας.

Ξ.Γ. 104 ΞΕΝΕΣ ΓΛΩΣΣΕΣ (ΑΓΓΛΙΚΑ)
Το μάθημα των Αγγλικών αποσκοπεί στην ενθάρρυνση
επικοινωνιακής προσέγγισης στην εκμάθηση της αγγλι-
κής γλώσσας, τόσο στον προφορικό όσο και στον γραπτό
λόγο. Οι σπουδαστές αναμένεται να αποκτήσουν την ικα-
νότητα να εντοπίζουν την κεντρική ιδέα ενός κειμένου
(π.χ. τεχνικές συζητήσεις του επαγγέλματός τους), να 
συναναστρέφονται και να αλληλεπιδρούν με ευχέρεια
λόγου και με αυθορμητισμό, να συντάσσουν σαφή και 
λεπτομερή κείμενα σε διάφορα θέματα και να αναπτύσ-



άοπλης ή ένοπλης βίας, εξουδετέρωση αντίστασης, κτλ.,
επιδεικνύοντας αυτοσυγκράτηση και αυτοέλεγχο.

Π.Λ. 107 ΠΛΗΡΟΦΟΡΙΚΗ
Π.Λ. 107.1 ΒΑΣΙΚΕΣ ΓΝΩΣΕΙΣ ΠΛΗΡΟΦΟΡΙΚΗΣ Ι
Ο σκοπός της θεματικής αυτής ενότητας είναι η θεωρη-
τική και πρακτική κατανόηση των βασικών εννοιών 
πληροφορικής, καθώς και η επαφή με τα διάφορα μέρη
ενός ηλεκτρονικού υπολογιστή. Ταυτόχρονα, επιδιώκεται
η εξοικείωση των σπουδαστών με τις βασικές λειτουργίες
ενός προσωπικού υπολογιστή, καθώς και του λειτουργι-
κού του συστήματος. Με την ολοκλήρωση των μαθημά-
των της ενότητας, οι σπουδαστές θα είναι σε θέση να
χρησιμοποιούν πλήρως το πρόγραμμα επεξεργασίας 
κειμένου Microsost Word.

Π.Λ.107.2 ΜΗΧΑΝΟΓΡΑΦΗΜΕΝΑ ΠΡΟΓΡΑΜΜΑΤΑ
ΑΣΤΥΝΟΜΙΑΣ
Με το πέρας των μαθημάτων, ο Δόκιμος Αστυνομικός
αναμένεται να χειρίζεται τις βασικές λειτουργίες των 
μηχανογραφημένων συστημάτων, να εντοπίζει πρόσωπα,
οχήματα και εταιρείες, να καταχωρεί/ επεξεργάζεται 
εντάλματα, να εκδίδει εξώδικες κλήσεις και να χρησιμο-
ποιεί τα ηλεκτρονικά ημερολόγια σταθμών.

Θ.Δ. 108 ΘΕΜΕΛΙΩΔΗ ΔΙΚΑΙΩΜΑΤΑ ΚΑΙ 
ΕΛΕΥΘΕΡΙΕΣ Ι
Σκοπός της θεματικής αυτής ενότητας είναι να αποκτή-
σουν οι δόκιμοι αστυνομικοί τις απαραίτητες γνώσεις και
δεξιότητες ώστε να εφαρμόζουν τις αρχές των θεμελιω-
δών δικαιωμάτων και ελευθεριών που πηγάζουν από 
το κυπριακό δίκαιο, και που αφορούν διάφορες ομάδες
πληθυσμού.

Π.Α. 109 ΠΡΟΣΩΠΙΚΗ ΑΝΑΠΤΥΞΗ Ι
Η προσωπική ανάπτυξη είναι μια διαδικασία αυτογνωσίας
και επίγνωσης των προσωπικών στοιχείων του εαυτού
μας. Η συγκεκριμένη θεματική ενότητα σκοπεύει να 
εισαγάγει τους σπουδαστές σε βασικά θέματα ψυχολογίας
που σχετίζονται με το άτομο, τα συναισθήματα, την 
αναγνώριση και διαχείρισή τους. 

Μέσα από το μάθημα της προσωπικής ανάπτυξης, ανα-
μένεται ότι οι σπουδαστές θα εμπλουτίσουν τις γνώσεις
τους σε σχέση με την ανάπτυξη αποτελεσματικών επικοι-
νωνιακών δεξιοτήτων, την ενίσχυση των διαπροσωπικών
τους σχέσεων, τη διαχείριση του στρες που ενδεχομένως
να βιώνουν, έτσι ώστε να μπορούν να ανταπεξέρχονται
στις ταχέως μεταβαλλόμενες συνθήκες στο χώρο εργα-
σίας. 

Κ.Π. 110 ΚΟΙΝΩΝΙΚΗ ΠΡΟΣΦΟΡΑ Ι
Η θεματική ενότητα έχει στόχο τη γνωριμία των Δοκίμων
και την προσφορά τους με διάφορους τρόπους, σε 
ομάδες πληθυσμού που τη χρειάζονται, καθώς και τη
μαρτυρία της Αστυνομίας ως προσφορά στο κοινωνικό
σύνολο. 

Β΄ ΕξΑΜΗΝΟ

B.A.A. 201 ΒΑΣΙΚΕΣ ΑΡΧΕΣ ΑΣΤΥΝΟΜΕΥΣΗΣ ΙΙ
(Προαπαιτούμενη ενότητα Β.Α.Α. 101)
Στόχος είναι να αποκτήσουν οι Δόκιμοι Αστυνομικοί τις
απαραίτητες γνώσεις και δεξιότητες για να μπορούν να
χειρίζονται διάφορα συμβάντα που είναι πιθανόν να αντι-
μετωπίσουν κατά την εκτέλεση των καθηκόντων τους.

Π.Κ. 202 ΠΟΙΝΙΚΟΣ ΚΩΔΙΚΑΣ Ι
Στα μαθήματα της θεματικής αυτής ενότητας εκπαιδεύον-
ται οι Δόκιμοι Αστυνομικοί στη νόμιμη εκτέλεση των 
καθηκόντων τους σε σχέση με πρόνοιες του Ποινικού
Κώδικα για την ποινική ευθύνη, και διάφορα αδικήματα
που απορρέουν από αυτόν.

Φ.Α. 206.3 ΑΣΚΗΣΕΙΣ ΑΚΡΙΒΕΙΑΣ  ΙΙ
(Προαπαιτούμενη ενότητα Φ.Α. 106.3)
Σκοπός της ενότητας είναι η περαιτέρω εμπέδωση του
αισθήματος ενστικτώδους υπακοής, πειθαρχίας και 
πληρέστερης συμμόρφωσης των Δοκίμων σε διαταγές
και παραγγέλματα τόσο στις παρατάξεις, παρελάσεις όσο
και σε άλλες τελετές.
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Φ.Α. 206.4 ΑΥΤΟΑΜΥΝΑ ΙΙ
(Προαπαιτούμενη ενότητα Φ.Α, 106.4)
Η δεύτερη σειρά μαθημάτων αυτοάμυνας διευρύνει, 
εμπλουτίζει και αναβαθμίζει, με πρόσθετες πρακτικές
εφαρμογές και εξάσκηση, τις αυτοματοποιημένες δεξιό-
τητες αυτοάμυνας των δοκίμων, όπως σύνθετες τεχνικές
αποφυγής επίθεσης, λαβές και κτυπήματα ακινητοποί-
ησης, κτλ.

ΠΛ. 207 ΒΑΣΙΚΕΣ ΓΝΩΣΕΙΣ ΠΛΗΡΟΦΟΡΙΚΗΣ ΙΙ
(Προαπαιτούμενη ενότητα ΠΛ. 107)
Ο σκοπός της θεματικής ενότητας είναι να καταστήσει
τους σπουδαστές ικανούς να εφαρμόζουν τις βασικές
γνώσεις στους ηλεκτρονικούς υπολογιστές. Ταυτόχρονα,
επιδιώκεται η κατάρτιση των σπουδαστών στη δημιουρ-
γία και διαχείριση αρχείων παρουσιάσεων. Αναμένεται,
επίσης, ότι οι σπουδαστές θα είναι σε θέση να γνωρίζουν
και να χειρίζονται το διαδίκτυο, το ηλεκτρονικό ταχυδρο-
μείο και να χρησιμοποιούν οποιαδήποτε εφαρμογή φυλ-
λομετρητή.

Θ.Δ. 208 ΘΕΜΕΛΙΩΔΗ ΔΙΚΑΙΩΜΑΤΑ ΚΑΙ 
ΕΛΕΥΘΕΡΙΕΣ ΙΙ
(Προαπαιτούμενη ενότητα Θ.Δ. 108)
Η εν λόγω θεματική ενότητα αποσκοπεί στο να αποκτή-
σουν οι Δόκιμοι Αστυνομικοί τις απαραίτητες γνώσεις και
δεξιότητες ώστε να εφαρμόζουν τις αρχές των θεμελιω-
δών δικαιωμάτων και ελευθεριών που πηγάζουν από το
κυπριακό δίκαιο, και που αφορούν δεδομένα προσωπι-
κού χαρακτήρα, τηλεπικοινωνιακών δεδομένων, προστα-
σία θυμάτων, κλπ.

Π.Α. 209 ΠΡΟΣΩΠΙΚΗ ΑΝΑΠΤΥΞΗ ΙΙ
(Προαπαιτούμενη ενότητα Π.Α. 109)
Η συγκεκριμένη θεματική ενότητα σκοπεύει να εισαγάγει
τους σπουδαστές σε βασικά θέματα ψυχολογίας που σχε-
τίζονται με την εκτέλεση εργασιών εντός της ομάδας και
σε συνεργασία με άλλα άτομα ή/και φορείς, στο πλαίσιο

των καθηκόντων του επαγγέλματος του αστυνομικού. 

Ιδιαίτερη αναφορά γίνεται στη συστημική προσέγγιση και
στην αλληλεπίδραση συστημάτων, καθώς και σε θέματα
κοινωνικής ψυχολογίας. 

Μέσα από το μάθημα της Προσωπικής Ανάπτυξης ΙΙ, ανα-
μένεται ότι οι σπουδαστές θα εμπλουτίσουν τις γνώσεις
τους σε σχέση με την ανάπτυξη προσωπικών χαρακτη-
ριστικών και αποτελεσματικών τεχνικών επίλυσης συγ-
κρούσεων έτσι ώστε να μπορούν να αντεπεξέρχονται σε
δύσκολες και απαιτητικές καταστάσεις και στις ταχέως
μεταβαλλόμενες συνθήκες στον χώρο εργασίας.

Κ.Π. 210 ΚΟΙΝΩΝΙΚΗ ΠΡΟΣΦΟΡΑ ΙΙ
(Προαπαιτούμενη ενότητα Κ.Π. 110)
Η θεματική ενότητα έχει στόχο τη γνωριμία των δοκίμων
και την προσφορά τους με διάφορους τρόπους σε ομάδες
πληθυσμού που τη χρειάζονται, καθώς και τη μαρτυρία
της Αστυνομίας ως προσφορά στο κοινωνικό σύνολο. 

Γ΄ ΕξΑΜΗΝΟ

Κατά το Γ΄ Εξάμηνο οι Δόκιμοι Αστυνομικοί παρακολου-
θούν εκπαίδευση στη Μηχανοκίνητη Μονάδα Άμεσης
Δράσης (Μ.Μ.Α.Δ.), κατά τη διάρκεια της οποίας ασχο-
λούνται, μεταξύ άλλων, με την εκμάθηση χρήσης του
υπηρεσιακού οπλισμού, καθώς και με αστυνομικές 
τακτικές και εφαρμογές σε διάφορες επιχειρήσεις. Πιο
αναλυτικά, στην εκπαίδευσή τους περιλαμβάνονται οι πιο
κάτω θεματικές ενότητες:

Τ.Ε. 301 ΤΕΧΝΙΚΗ ΕΚΠΑΙΔΕΥΣΗ
Η θεματική ενότητα στόχο έχει να καταστήσει τους Δόκι-
μους Αστυνομικούς ικανούς να χρησιμοποιούν υπηρε-
σιακό οπλισμό με ασφάλεια και ακρίβεια.

Σ.Ι. 302 ΣΩΜΑΤΙΚΕΣ ΙΚΑΝΟΤΗΤΕΣ
Η θεματική ενότητα έχει στόχο την ανάπτυξη σωματικών
ικανοτήτων των Δοκίμων ώστε να είναι σε θέση να αντα-
πεξέλθουν σε σωματικά απαιτητικές συνθήκες.
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Π.Δ. 303 ΑΝΑΠΤΥΞΗ ΠΡΟΣΩΠΙΚΩΝ ΔΕΞΙΟΤΗΤΩΝ
Η θεματική ενότητα έχει στόχο την ανάπτυξη προσωπι-
κών δεξιοτήτων σε ένα ευρύ φάσμα ώστε να μπορούν να
εργάζονται σε αντίξοες συνθήκες.

Π.Α. 304 ΠΡΑΚΤΙΚΕΣ ΑΣΚΗΣΕΙΣ 
Η θεματική ενότητα στόχο έχει την εφαρμογή όλων των
δεξιοτήτων και γνώσεων που έχουν αποκομίσει κατά την
εκπαίδευση τους οι δόκιμοι ώστε να επιληφθούν πολύ-
πλοκα επεισόδια.

Δ΄ ΕξΑΜΗΝΟ

(Το εξάμηνο αυτό πραγματοποιείται στο Πανεπιστήμιο 
Κύπρου)

ΑΣΤ 001 ΕΙΣΑΓΩΓΗ ΣΤΗΝ ΑΣΤΥΝΟΜΕΥΣΗ 
Η θεματική ενότητα εστιάζει σε ζητήματα που άπτονται
της αστυνομίας και αστυνόμευσης και, μέσω της ενδο-
σκόπησης του αστυνομικού επαγγέλματος, εξερευνώνται
θέματα όπως είναι η άσκηση διακριτικής εξουσίας, η
αστυνομική κουλτούρα, η χρήση βίας, η λογοδοσία, η δια-
φάνεια, καθώς και οι σύγχρονες πρακτικές και μοντέλα
αστυνόμευσης. Εξέχοντας ρόλος της θεματικής είναι ο θε-
ωρητικός προσδιορισμός του αστυνομικού επαγγέλματος
και, συνάμα, η πραγματική απήχηση των θεωρήσεων
αυτών. Πρόσθετα, η θεματική προσφέρει μια συνοπτική
ανασκόπηση της ακολουθούμενης μεθοδολογίας ερευ-
νών που σχετίζονται με την εμπειρική ανάλυση διάφορων
αστυνομικών δράσεων.

ΑΣΤ 002 ΕΙΣΑΓΩΓΗ ΣΤΗΝ ΠΟΙΝΙΚΗ ΔΙΚΑΙΟΣΥΝΗ 
Η θεματική ενότητα επικεντρώνεται στην εισαγωγική 
θεώρηση του ρόλου, της δομής, και της συστημικής 
λειτουργίας των θεσμών που αποτελούν το ποινικό 
σύστημα της Κυπριακής Δημοκρατίας. Συγκεκριμένα,
στην ανάλυση της αναγκαιότητας και συνέργειας της επι-
βολής του νόμου (αστυνομία) στην απονομή της δικαιο-
σύνης (δικαστήρια) και στην αποκατάσταση αδικοπραγιών
(σωφρονιστικά ιδρύματα/ πολιτικές). Παράλληλα, επεξη-

γείται το δικαιικό σύστημα της Κυπριακής Δημοκρατίας,
και πώς αυτό αντιπαραβάλλεται με άλλα συστήματα του
εξωτερικού.

ΑΣΤ 003 ΖΗΤΗΜΑΤΑ ΕΓΚΛΗΜΑΤΟΛΟΓΙΑΣ 
Η θεματική ενότητα εστιάζει στην αιτιολόγηση της εγκλη-
ματικής συμπεριφοράς και θυματοποίησης, στην επεξή-
γηση εγκληματικών τάσεων καθώς και στη σκιαγράφηση
συγκεκριμένων εγκληματικών δράσεων/ δραστών. Οι
εγκληματολογικές θεωρίες, τα στατιστικά δεδομένα και
οι σύγχρονες εμπειρικές έρευνας αποτελούν τα κύρια 
εργαλεία επιστημονικής τεκμηρίωσης των πιο πάνω. 
Παράλληλα αναλύονται ουσιαστικές αντεγκληματικές
πρακτικές που υιοθετούνται σήμερα από τις αρχές 
επιβολής του νόμου.

ΑΣΤ 004 ΑΣΤΥΝΟΜΕΥΣΗ ΚΑΙ ΑΝΘΡΩΠΙΝΑ
ΔΙΚΑΙΩΜΑΤΑ
Η θεματική ενότητα έχει ως πεδίο εστίασης την ανάλυση
και επεξήγηση των εννοιών της δημοκρατικής και συναι-
νετικής αστυνόμευσης, καθώς και της αστυνομικής 
ηθικής. Παράλληλα επεξηγείται το διεθνές, ευρωπαϊκό
και διεθνές νομοθετικό πλαίσιο που ρυθμίζει την προ-
άσπιση των ανθρωπίνων δικαιωμάτων και πως η 
Αστυνομία, ως η προμετωπίδα του συστήματος ποινικής
δικαιοσύνης, συμβάλλει στο έργο αυτό.

ΑΣΤ 005 ΑΣΤΥΝΟΜΕΥΣΗ ΚΑΙ ΨΥΧΟΚΟΙΝΩΝΙΚΕΣ
ΔΙΑΣΤΑΣΕΙΣ
Στη θεματική ενότητα πραγματοποιείται μια εις βάθος 
επισκόπηση των ψυχοκοινωνικών προεκτάσεων που 
εκπηγάζουν από το αστυνομικό έργο. Συγκεκριμένα, μέσω
εννοιών και θεωριών της ψυχολογίας και κοινωνιολογίας,
προσεγγίζονται θέματα όπως ο σχηματισμός κοινωνικών
στερεοτύπων, η πολυπολιτισμική αστυνόμευση, και η
αναπαραγωγή του αστυνομικού προφίλ από τα ΜΜΕ. Πα-
ράλληλα αναλύονται καίρια θέματα όπως είναι ο έλεγχος
πληθυσμιακών υπερσυγκεντρώσεων, οι διαπροσωπικές
δεξιότητες, ο συγκρουσιακός ρόλος της Αστυνομίας, η
επαγγελματική εξουθένωση και το εργασιακό άγχος.

ΑΣΤΥΝΟΜΙΚΗ ΑΚΑΔΗΜΙΑ ΚΥΠΡΟΥ26 |



ΝΟΜΟΣ
ΓΝΩΣΗ
ΗΘΟΣ

Ε΄ ΕξaΜΗΝΟ

B.A.A. 501 ΒΑΣΙΚΕΣ ΑΡΧΕΣ ΑΣΤΥΝΟΜΕΥΣΗΣ ΙΙΙ
(Προαπαιτούμενη ενότητα Β.Α.Α. 201)
Βασική επιδίωξη της θεματικής αυτής ενότητας αποτελεί
η εκπαίδευση των Δόκιμων Αστυνομικών σε προκεχω-
ρημένα θέματα που αφορούν τη διεκπεραίωση των 
καθηκόντων τους, όπως θέματα δικανικής. 

Π.Κ. 502 ΠΟΙΝΙΚΟΣ ΚΩΔΙΚΑΣ ΙΙ
(Προαπαιτούμενη ενότητα Π.Κ. 202)
Η σειρά αυτή των μαθημάτων επικεντρώνεται στο να εκ-
παιδευτούν περαιτέρω οι δόκιμοι αστυνομικοί στη νόμιμη
εκτέλεση των καθηκόντων τους σε σχέση με πρόνοιες
του Ποινικού Κώδικα για διάφορα  αδικήματα που απορ-
ρέουν από αυτόν.

Δ.Ν. 503 ΔΙΑΦΟΡΕΣ ΝΟΜΟΘΕΣΙΕΣ ΙΙ
(Προαπαιτούμενη ενότητα Δ.Ν. 203)
Η ενότητα επικεντρώνεται στην περαιτέρω εκπαίδευση
των Δοκίμων Αστυνομικών στη νόμιμη εκτέλεση των 
καθηκόντων τους σε σχέση με διάφορες νομοθεσίες και
σύμφωνα με τις σχετικές διαδικασίες.

Ξ.Γ. 504 ΞΕΝΕΣ ΓΛΩΣΣΕΣ ΙΙΙ (ΑΓΓΛΙΚΑ)
(Προαπαιτούμενη ενότητα Ξ.Γ. 204)
Η θεματική αποσκοπεί στην ενθάρρυνση επικοινωνιακής
προσέγγισης στην εκμάθηση της αγγλικής γλώσσας τόσο
στον προφορικό όσο και στον γραπτό λόγο. Οι πρωταρχι-
κοί στόχοι συμπεριλαμβάνουν την απόκτηση ακρίβειας
και ευφράδειας στη γλώσσα σε επίπεδο σύνταξης, γραμ-
ματικής και λεξιλογίου, με απώτερο σκοπό την επαρκή
προφορική και γραπτή κατανόηση και έκφραση και κατ’
επέκταση τη διευκόλυνση των μελών της Αστυνομίας
στην αποτελεσματική διεκπεραίωση των καθηκόντων
τους.

Φ.Α. 506 ΦΥΣΙΚΗ ΑΓΩΓΗ ΙΙΙ
Φ.Α. 506.1 ΓΥΜΝΑΣΤΙΚΗ ΚΑΙ ΥΓΙΕΙΝΗ ΔΙΑΤΡΟΦΗ ΙΙΙ
(Προαπαιτούμενη ενότητα Φ.Α. 206.1)
Σκοπός της ενότητας αυτής είναι να βοηθήσει τους 
Δόκιμους να συνειδητοποιήσουν/εμπεδώσουν τα ευερ-
γετικά αποτελέσματα της άσκησης/εκγύμνασης, να 
βελτιώσουν την ατομική τους υγεία και να αυξήσουν την
αποδοτικότητά τους, για να μπορούν να αντεπεξέρχονται
στον καθημερινό φόρτο και τις απαιτήσεις της εργασίας
τους. Οι συμμετέχοντες καλούνται να κατανοήσουν τη
σχέση της διατροφής με την παχυσαρκία και τη λιποσαρ-
κία, τις επιπτώσεις τους, αλλά και τη σημασία της απόκτη-
σης και διατήρησης υγιούς βάρους.

Φ.Α. 506.3 ΑΣΚΗΣΕΙΣ ΑΚΡΙΒΕΙΑΣ ΙΙΙ
(Προαπαιτούμενη ενότητα Φ.Α. 206.3)
Με τη συμπλήρωση του μαθήματος της τρίτης ενότητας
«Ασκήσεις ακριβείας» ολοκληρώνεται η εκπαίδευση των
Δοκίμων στις ασκήσεις ακριβείας. Βασική επιδίωξη είναι
η βιωματική/ δυναμική σχέση των Δοκίμων και η εμπει-
ρική/ πρακτική τους κατάρτιση σε θέματα ενστικτώδους
υπακοής, πειθαρχίας, συμμόρφωσης σε διαταγές, παραγ-
γέλματα και προστάγματα.

Φ.Α. 506.4 ΑΥΤΟΑΜΥΝΑ ΙΙΙ
(Προαπαιτούμενη ενότητα Φ.Α.206.4)
Με τα μαθήματα της τρίτης ενότητας ολοκληρώνεται η
πρακτική εξάσκηση και η εμπειρική/βιωματική κατάρτιση
των Δοκίμων Αστυνομικών στις απαιτούμενες 
δεξιότητες αυτοάμυνας, ακινητοποίησης, σύλληψης υπό-
πτων ή/και αντιμετώπισης περιστατικών ένοπλης, 
άοπλης ή άλλης μορφής βίαιης/επιθετικής συμπεριφο-
ράς. Με το τέλος του τρίτου κύκλου μαθημάτων, οι 
Δόκιμοι θα έχουν εμπεδώσει τις αυτοματοποιημένες 
δεξιότητες αυτοάμυνας και θα έχουν συνειδητοποιήσει
την ανάγκη αυτοελέγχου και αυτοσυγκράτησης κατά την
αντιμετώπιση ανάλογων περιστάσεων.
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Θ.Δ. 508 ΘΕΜΕΛΙΩΔΗ ΔΙΚΑΙΩΜΑΤΑ ΚΑΙ 
ΕΛΕΥΘΕΡΙΕΣ ΙΙΙ
(Προαπαιτούμενη ενότητα Θ.Δ. 208)
Απώτερος σκοπός της θεματικής αυτής ενότητας είναι 
να αναπτύξουν οι δόκιμοι αστυνομικοί τις απαραίτητες
γνώσεις και δεξιότητες ώστε να εφαρμόζουν τις αρχές
των θεμελιωδών δικαιωμάτων και ελευθεριών που αφο-
ρούν δικαιώματα κρατουμένων, φυλετικές διακρίσεις,
καθώς και λήψη γενετικού υλικού.

Π.Α.509 ΠΡΟΣΩΠΙΚΗ ΑΝΑΠΤΥΞΗ ΙΙΙ

(Προαπαιτούμενη ενότητα Π.Α. 209)

Στο τρίτο μέρος της θεματικής ενότητας οι Δόκιμοι Αστυ-
νομικοί αναμένεται να εμβαθύνουν σε θέματα που αφο-
ρούν τη λήψη αποφάσεων καθώς και τη διαχείριση της
εξουσίας που έχουν ως όργανα επιβολής του Νόμου.
Αναμένεται επίσης ότι ο Δόκιμοι Αστυνομικοί θα αποκτή-
σουν βασικές γνώσεις ανάπτυξης στρατηγικών διαχείρι-
σης της εξουσίας, χωρίς να μεροληπτούν ή/και να
επηρεάζονται από προσωπικές τους στάσεις και πεποι-
θήσεις. Επιπρόσθετα, θα μπορούν να αντιλαμβάνονται τον
εαυτό τους ως μέρος μιας ευρύτερης πολυπολιτισμικής
κοινωνίας με συνεχείς ροές και εκροές πληθυσμού 
διάφορων πολιτισμών κι εθνικοτήτων.

ΑξΙΟΛOΓΗΣΗ

Οι Δόκιμοι Αστυνομικοί αξιολογούνται βάσει γραπτών και
προφορικών εξετάσεων, εργασιών, πρακτικών ασκήσεων,
υποδύσεις ρόλων και την ολοκλήρωση του πορτφολίου.

u Πρόγραμμα εκπαίδευσης Δοκίμων 
     Ειδικών Αστυνομικών

Οι Δόκιμοι Ειδικοί Αστυνομικοί που προσλαμβάνονται
στην Αστυνομία χωρίζονται σε Σειρές Εκπαίδευσης και
τοποθετούνται στην Αστυνομική Ακαδημία για εκπαί-
δευση διάρκειας 10 εβδομάδων. Κατά την περίοδο αυτή,
οι Δόκιμοι Ειδικοί Αστυνομικοί εκπαιδεύονται στην A.A.K.

για 10 εβδομάδες, οι οποίες χωρίζονται σε δύο φάσεις
των 5 εβδομάδων, και στη Μ.Μ.Α.Δ. για άλλες 10 εβδο-
μάδες.

Συγκεκριμένα, με την πρόσληψή τους στην Αστυνομία, οι
Δόκιμοι Ειδικοί Αστυνομικοί τοποθετούνται στην Α.Α.Κ.
για να παρακολουθήσουν την Α΄ φάση της εκπαίδευσής
τους, διάρκειας 5 εβδομάδων.

Μετά την ολοκλήρωση της Α΄ φάσης της εκπαίδευσης
στην Α.Α.Κ., οι Δόκιμοι Ειδικοί Αστυνομικοί τοποθετούνται
στη Μ.Μ.Α.Δ. για να παρακολουθήσουν τη Β΄ φάση 
εκπαίδευσης, διάρκειας 10 εβδομάδων.

Στη συνέχεια, οι Δόκιμοι Ειδικοί Αστυνομικοί επανατοπο-
θετούνται στην Α.Α.Κ. για να παρακολουθήσουν την Γ΄
φάση της εκπαίδευσής τους, διάρκειας 5 εβδομάδων.

Οι διδασκόμενες θεματικές ενότητες είναι οι ακόλουθες:

Αστυνομικά θέματα
(α) Αστυνομικά καθήκοντα 
(β) Νομικά και εξουσίες 
(γ) Νομοθεσίες Τροχαίας 
(δ) Διάφορες νομοθεσίες
(ε) Αστυνομική πρακτική εφαρμογή

Πρώτες Βοήθειες
Βασικές γνώσεις για άμεση παροχή Πρώτων Βοηθειών
σε συνηθισμένα περιστατικά.

Πληροφορική
(α) Βασικές γνώσεις ηλεκτρονικών υπολογιστών 
(β) Δακτυλογράφηση κειμένων
(γ) Μηχανογραφημένα συστήματα Αστυνομίας

Κοινωνική Αγωγή
(α) Εγκληματολογία/ Κοινωνιολογία
(β) Αστυνομική Ψυχολογία
(γ) Θέματα Ευρωπαϊκής Ένωσης και Διεθνούς Αστυνομι-
κής Συνεργασίας
(δ) Γενική εκπαίδευση
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Φυσική Αγωγή και άλλη εκγύμναση 
(α) Ασκήσεις ακριβείας
(β) Σήματα τροχαίας
(γ) Γυμναστική

Πειθαρχία/Εμφάνιση/Συμπεριφορά

Εκπαίδευση στη Μ.Μ.Α.Δ.
(α) Εκπαίδευση για εξασφάλιση πιστοποιητικού ικανότη-
τας κατοχής υπηρεσιακού οπλισμού
(β) Οπλομηχανήματα, οπλοχρησία και βολές 
(γ) Αντιοχλαγωγικές ασκήσεις
(δ) Χρήση ροπάλων – χειροπέδων 
(ε) Πρακτική έρευνας – σύλληψης 
(στ) Συνοδεία προσωπικοτήτων
(ζ) Πορείες, διαβίωση, καταβάσεις, αναρριχήσεις, κτλ.

u Εξειδικευμένα προγράμματα
Η Σχολή Λοχιών και Αστυνομικών διοργανώνει αριθμό
εξειδικευμένων προγραμμάτων, τα οποία έχουν σκοπό να
παρέχουν στους Αστυνομικούς και σε λειτουργούς κρα-
τικών υπηρεσιών εξειδικευμένες γνώσεις και δεξιότητες,
προκειμένου να ανταπεξέλθουν στις διαρκώς εξελισσό-
μενες μορφές εγκλήματος. Κάποια από τα θεσμοθετημένα
προγράμματα είναι και τα ακόλουθα, αλλά πέραν αυτών
διοργανώνονται και άλλα πιο εξειδικευμένα τα οποία
εστιάζουν σε τρέχουσες ανάγκες της αστυνόμευσης και
της αστυνομίας γενικότερα. 

u Πρόγραμμα Εκπαίδευσης Λοχιών
Στο πρόγραμμα Λοχιών συμμετέχουν όλα τα μέλη της
Αστυνομίας, μετά την προαγωγή τους στον βαθμό του
Λοχία. Κατά τη διάρκεια του προγράμματος, οι συμμετέ-
χοντες παρακολουθούν μαθήματα εποπτικής διεύθυνσης
και επιχειρησιακών ικανοτήτων, που έχουν σκοπό να
βελτιώσουν τις εποπτικές και επιχειρησιακές τους γνώ-
σεις και ικανότητες, ούτως ώστε να είναι σε θέση να εκτε-
λούν τα νέα τους καθήκοντα με αποτελεσματικότητα.

Η επιτυχία του προγράμματος στηρίζεται, ουσιαστικά, στο
υψηλό επίπεδο των ακαδημαϊκών συνεργατών της 
Αστυνομικής Ακαδημίας και στο άρτια καταρτισμένο 
διδακτικό προσωπικό της Αστυνομίας. Οι ακαδημαϊκοί
συνεργάτες παραδίδουν, μεταξύ άλλων, θέματα Εποπτι-
κής Διεύθυνσης, Εγκληματολογίας, Ψυχολογίας, Νομι-
κής, Κοινωνιολογίας, Ευρωπαϊκής Ένωσης, και το
διδακτικό προσωπικό παρουσιάζει θέματα αστυνομικής
φύσεως και αστυνομικών δραστηριοτήτων. Το πρό-
γραμμα διαρκεί οκτώ (8) εβδομάδες.

u Βασική Εκπαίδευση Ανίχνευσης 
     Εγκλημάτων (ΤΑΕ)
Το πρόγραμμα Βασικής Εκπαίδευσης Ανίχνευσης Εγκλη-
μάτων αποτελεί εργαλείο για την ορθή ανάπτυξη και
βελτίωση των ικανοτήτων των Αστυνομικών που ασχο-
λούνται με τη διερεύνηση του σοβαρού εγκλήματος. Σε
αυτό συμμετέχουν Αστυνομικοί μέχρι και τον βαθμό του
Λοχία, οι οποίοι έχουν συμπληρώσει πέντε (5) χρόνια
υπηρεσίας και ταυτόχρονα πληρούν τα απαιτούμενα
κριτήρια.

Το πρόγραμμα, το οποίο είναι διάρκειας πέντε (5) εβδο-
μάδων στοχεύει ουσιαστικά, μέσω διαλέξεων και πρακτι-
κών εφαρμογών, στον άρτιο καταρτισμό του Αστυνομικού
Ανακριτή σε θέματα ανακρίσεων, τρόπων ανάλυσης και
αξιοποίησης μαρτυριών, εξέτασης σκηνών εγκλήματος,
δικαστικών και άλλων νομικών διαδικασιών.

u Άλλα προγράμματα
Επιπρόσθετα, πραγματοποιούνται μεταξύ άλλων εξειδι-
κευμένα προγράμματα/σεμινάρια όπως είναι το πρό-
γραμμα εκπαίδευσης μελών κοινοτικής αστυνόμευσης,
το σεμινάριο χειρισμού ανήλικων παραβατών που 
ενέχονται σε ποινικές υποθέσεις, η εκπαίδευση στη 
διερεύνηση υποθέσεων σεξουαλικής κακοποίησης  ανη-
λίκων, η εξειδικευμένη εκπαίδευση σε θέματα μετανά-
στευσης, κλπ.
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u ΣΧΟΛΗ ΔΟΚΙΜΩΝ 
    ΠΥΡΟΣΒΕΣΤΩΝ
Το πρόγραμμα αξιολογήθηκε και πιστοποιήθηκε από τον
Φορέα Διασφάλισης και Πιστοποίησης Ποιότητας στην
Ανώτερη Εκπαίδευση κατά την 57η Σύνοδό του στις 4 Σε-
πτεμβρίου με ισχύ το ακαδημαϊκό έτος 2020-2021 και
λήξη το ακαδημαϊκό έτος 2024-2025.

Η Σχολή Δοκίμων Πυροσβεστών έχει ως αποστολή την
ανάπτυξη των δεξιοτήτων των δοκίμων, με την παροχή
εξειδικευμένων γνώσεων της πυροσβεστικής επιστήμης
και τη συνεχή εκπαίδευση και επιμόρφωσή τους, που έχει
σκοπό να δώσει μέσα από πραγματικές και ρεαλιστικές
συνθήκες την ευκαιρία στους δόκιμους να έρθουν σε
επαφή με τον πυροσβεστικό εξοπλισμό που διαθέτει η
Υπηρεσία, καθώς επίσης να εξοικειωθούν στην αντιμε-
τώπιση δύσκολων συνθηκών που θα έχουν να αντιμετω-
πίσουν σε περιπτώσεις σοβαρών επεισοδίων.

u Πρόγραμμα Εκπαίδευσης Δοκίμων 
     Πυροσβεστών

Με την εγγραφή τους στην Αστυνομία, οι Δόκιμοι τοπο-
θετούνται στην Α.Α.Κ. για εκπαίδευση διάρκειας τριών
ακαδημαϊκών ετών (τουλάχιστον 120 εβδομάδων) στο
πλαίσιο ενός συστήματος εναλλασσόμενης εκπαίδευ-
σης για την απόκτηση Ανώτερου Διπλώματος στην 
Εκπαίδευση Δοκίμων Πυροσβεστών (192 ECTS).

Το πρώτο και δεύτερο εξάμηνο, τα οποία είναι συνεχό-
μενα, πραγματοποιούνται στην Αστυνομική Ακαδημία
Κύπρου και στη Σχολή Πυροσβεστικής Υπηρεσίας και
είναι διάρκειας 15 εβδομάδων έκαστο. Μετά τη συμ-
πλήρωση της εκπαίδευσης των δύο πρώτων εξαμή-
νων, οι Δόκιμοι Πυροσβέστες θα παρακολουθήσουν το
Γ΄ εξάμηνο της εκπαίδευσής τους διάρκειας 15 εβδο-
μάδων το οποίο περιλαμβάνει τη βασική εκπαίδευση
Αναπνευστικών Συσκευών. καθώς και εκπαιδεύσεις
από διάφορες ειδικότητες σε Πυροσβεστικούς Σταθ-

μούς (Ε.Μ.Α.Κ., Πυροσβεστικούς Σταθμούς Αεροδρο-
μίου και Τμήμα Πυροπροστασίας).

Μετά το πέρας του Γ΄ εξαμήνου, οι Δόκιμοι τοποθε-
τούνται σε Πυροσβεστικούς Σταθμούς για σκοπούς
πρακτικής εξάσκησης, συνολικής χρονικής διάρκειας
49 εβδομάδων, όπου τους δίνεται η ευκαιρία μεταφο-
ράς της θεωρητικής γνώσης στο πρακτικό πεδίο. Κατά
την περίοδο της πρακτικής εξάσκησης καλούνται να
συμπληρώσουν το ατομικό δελτίο πρακτικής εξάσκη-
σης (portfolio), το οποίο περιλαμβάνει τα καθήκοντα
που οι Δόκιμοι πρέπει να εκτελέσουν κατά την περίοδο
που θα βρίσκονται τοποθετημένοι στους Πυροσβεστι-
κούς Σταθμούς, ενώ ελέγχονται και καθοδηγούνται από
Μέντορες, οι οποίοι είναι μέλη της Πυροσβεστικής Υπη-
ρεσίας που υπηρετούν στους Σταθμούς.

Κατά τη διάρκεια της δοκιμαστικής τους περιόδου, οι
δόκιμοι τοποθετούνται στο Πανεπιστήμιο Κύπρου για
παρακολούθηση του Δ΄ εξαμήνου διάρκειας 16 εβδο-
μάδων όπου παρακολουθούν πέντε θεματικές σε
σχέση με πυροσβεστικά θέματα. 

Στο τέλος της περιόδου δοκιμασίας τους, οι Δόκιμοι το-
ποθετούνται στην Αστυνομική Ακαδημία για παρακο-
λούθηση του Ε’ εξαμήνου εκπαίδευσης (διάρκειας δέκα
εβδομάδων), όπου παραδίδουν και το ατομικό δελτίο
πρακτικής εξάσκησης για σκοπούς τελικού ελέγχου και
αξιολόγησης.  

u Περιγραφές θεματικών ενοτήτων 
     ανά εξάμηνο
Α΄ ΕξaΜΗΝΟ

Π.Ν. 101 ΠΥΡΟΣΒΕΣΤΙΚΗ ΝΟΜΟΘΕΣΙΑ ΚΑΙ 
ΚΑΝΟΝΙΣΜΟΙ Ι
Η θεματική αυτή ενότητα επικεντρώνεται στο να εισάγει
τους Δόκιμους Πυροσβέστες στον θεσμό και τη λειτουρ-
γία της Πυροσβεστικής, μέσα από τους ισχύοντες Νόμους
και Κανονισμούς της Κυπριακής Δημοκρατίας και από τις
ισχύουσες Αστυνομικές και Πυροσβεστικές Διατάξεις.
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Π. & Δ.Μ. 102 ΠΥΡΟΣΒΕΣΤΙΚΑ & ΔΙΑΣΩΣΤΙΚΑ
ΜΕΣΑ Ι
Ο σκοπός της ενότητας αυτής είναι να εκπαιδευτούν οι
Δόκιμοι Πυροσβέστες στην εφαρμογή της πυροσβεστικής
τέχνης.

Δ.Π. 103 ΔΙΑΔΙΚΑΣΙΕΣ ΠΥΡΟΣΒΕΣΗΣ Ι
Το μάθημα αυτό αποσκοπεί στην εκπαίδευση και εκτέ-
λεση ομαδικών ασκήσεων των Δοκίμων Πυροσβεστών,
με τη χρήση υδροσωλήνων, αντλιών, υδροστομίων και
κλιμάκων. 

Β.Ν.Δ. 104 ΒΑΣΙΚΕΣ ΝΟΜΙΚΕΣ ΔΙΑΤΑΞΕΙΣ
Σκοπός της εν λόγω θεματικής ενότητας είναι να εκπαι-
δευτούν οι Δόκιμοι Πυροσβέστες σχετικά με τη νόμιμη
εκτέλεση των καθηκόντων τους, που αφορούν τη διαδι-
κασία σύλληψης και έρευνας, τον χειρισμό κρατουμένων,
τη δικαστική διαδικασία κλπ.

Α.Γ. 105 ΑΓΓΛΙΚΗ ΓΛΩΣΣΑ
Το μάθημα των Αγγλικών αποσκοπεί στην ανάπτυξη επι-
κοινωνιακής δεξιότητας στα τέσσερα πεδία (ανάγνωση,
γραφή, ομιλία και ακρόαση) στην Αγγλική γλώσσα, ιδιαί-
τερα σε θέματα πυροσβεστικής φύσεως. Οι Δόκιμοι Πυ-
ροσβέστες αναμένεται να αποκτήσουν την ικανότητα να
εντοπίζουν την κεντρική ιδέα ενός κειμένου, να επικοι-
νωνούν με ευχέρεια λόγου και αυθορμητισμό, να συν-
τάσσουν σαφή και λεπτομερή κείμενα σε διάφορα θέματα
και να αναπτύσσουν απόψεις σε ένα ευρύ φάσμα θεμά-
των πυροσβεστικής φύσεως.

Φ.Α. 106.1 ΓΥΜΝΑΣΤΙΚΗ & ΥΓΙΕΙΝΗ ΔΙΑΤΡΟΦΗ Ι
Σκοπός της ενότητας είναι η εξασφάλιση της υγείας μέσω
της σταδιακής αύξησης της αερόβιας, αναερόβιας ικανό-
τητας και της αρμονικής ανάπτυξης των σωματικών και
ψυχικών δυνάμεων, καθώς ένας Πυροσβέστης θα πρέπει
να αντεπεξέρχεται σε επεισόδια πάσης φύσεως για 
παροχή ανθρωπιστικής βοήθειας και να διατηρεί αποθέ-
ματα φυσικής και ψυχικής αντοχής για την αντιμετώπισή
τους. Οι συμμετέχοντες επίσης θα αποκτήσουν βασικές
γνώσεις σε σχέση με τη διατροφή για να προβαίνουν σε

ορθές διατροφικές επιλογές σε προσωπικό και οικογε-
νειακό επίπεδο. 

Φ.Α. 106.2 ΑΣΚΗΣΕΙΣ ΑΚΡΙΒΕΙΑΣ Ι
Σκοπός των μαθημάτων της ενότητας αυτής είναι η 
καλλιέργεια του αισθήματος της ενστικτώδους υπακοής
και της πλήρους συμμόρφωσης σε διαταγές και παραγ-
γέλματα.

Φ.Α. 106.3 ΠΡΩΤΕΣ ΒΟΗΘΕΙΕΣ Ι
Σκοπός είναι να κατανοήσουν οι Δόκιμοι Πυροσβέστες
την σπουδαιότητα της παροχής Πρώτων Βοηθειών και να
είναι σε θέση να τις παρέχουν τόσο κατά την άσκηση των
πυροσβεστικών τους καθηκόντων όσο και στην καθημε-
ρινότητά τους.

ΠΛ. 107 ΠΛΗΡΟΦΟΡΙΚΗ
Ο σκοπός της θεματικής ενότητας είναι η θεωρητική και
πρακτική κατανόηση των βασικών εννοιών πληροφορι-
κής, καθώς και η γνωριμία με τους ηλεκτρονικούς υπο-
λογιστές. Οι Δόκιμοι Πυροσβέστες να εξοικειωθούν με
τον χειρισμό βασικών λειτουργιών ενός ηλεκτρονικού
υπολογιστή, καθώς και του λειτουργικού του συστήματος.
Με το πέρας των μαθημάτων της ενότητας, οι σπουδα-
στές θα είναι σε θέση να χρησιμοποιούν προγράμματα
επεξεργασίας κειμένου, υπολογιστικά φύλλα και παρου-
σιάσεις (Word, Excel, Power Point).

Ψ.Δ.S. 108 ΨΥΧΟΛΟΓΙΑ - ΔΙΑΧΕΙΡΙΣΗ STRESS Ι
Η θεματική ενότητα αποσκοπεί στην εισαγωγή των Δόκι-
μων Πυροσβεστών σε βασικά θέματα ψυχολογίας που
σχετίζονται με το άτομο, τα συναισθήματα, την αναγνώ-
ριση και τη διαχείρισή τους. Επιπρόσθετα, έχει στόχο να
καταστούν οι σπουδαστές ικανοί στην αποτελεσματική
επικοινωνία και το επαγγελματικό προφίλ, συστατικά μιας
επιτυχούς καριέρας.

K.Π.109 ΚΟΙΝΩΝΙΚΗ ΠΡΟΣΦΟΡΑ Ι
Στόχος της θεματικής ενότητας είναι η γνωριμία των 
Δοκίμων και η προσφορά τους με διάφορους τρόπους σε
ομάδες πληθυσμού οι οποίες τη χρειάζονται.
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Β΄ εΞAΜηΝο

Π.Ν. 201 ΠΥΡΟΣΒΕΣΤΙΚΗ ΝΟΜΟΘΕΣΙΑ 
ΚΑΙ ΚΑΝΟΝΙΣΜΟΙ ΙΙ
(Προαπαιτούμενη ενότητα Π.Ν. 101) 
Οι Δόκιμοι Πυροσβέστες θα αποκτήσουν τις απαραίτητες
γνώσεις, δεξιότητες και ικανότητες, ώστε να χειρίζονται
διάφορα συμβάντα, κατά τη διάρκεια εκτέλεσης των κα-
θηκόντων τους.

Π. & Δ.Μ. 202 ΠΥΡΟΣΒΕΣΤΙΚΑ & ΔΙΑΣΩΣΤΙΚΑ
ΜΕΣΑ ΙI  
(Προαπαιτούμενη ενότητα Π. & Δ.Μ. 102)    
Σκοπός της ενότητας αυτής είναι να αποκτήσουν οι Δόκι-
μοι Πυροσβέστες επαγγελματική ικανότητα σε μεθόδους
και τεχνικές πυρόσβεσης/ διάσωσης που προέρχονται
μέσα από τις σημειώσεις πυροσβεστολογίας.

Δ.Π. 203 ΔΙΑΔΙΚΑΣΙΕΣ ΠΥΡΟΣΒΕΣΗΣ ΙI
(Προαπαιτούμενη ενότητα Δ.Π. 103)      
Η θεματική ενότητα αποσκοπεί στην εξοικείωση των 
Δοκίμων Πυροσβεστών στην εκτέλεση ομαδικών ασκή-
σεων με την χρήση υδροσωλήνων, αντλιών, υδροστο-
μίων και κλιμάκων. 

Κ.Κ.Π.&Δ.Κ.Π.Ε.Θ. 204 ΚΥΠΡΙΑΚΟΣ ΚΩΔΙΚΑΣ
ΠΥΡΟΠΡΟΣΤΑΣΙΑΣ & ΔΙΕΘΝΕΙΣ ΚΩΔΙΚΕΣ
ΠΥΡΟΠΡΟΣΤΑΣΙΑΣ ΚΑΙ ΕΥΡΩΠΑΪΚΟΙ ΘΕΣΜΟΙ
Οι Πυροσβέστες θα γνωρίσουν τους διεθνείς κώδικες
πυρκαγιάς ως μέρος της ανάπτυξης σφαιρικής κατανόη-
σης στη διαχείριση της πυρασφάλειας σε δομημένο 
περιβάλλον. Θα παρουσιαστούν και θα αναλυθούν οι πα-
ραδοσιακοί σχεδιαστικοί κώδικες πυροπροστασίας έναντι
των κωδικών απόδοσης. Επιπρόσθετα, θα γίνει γνωριμία
και αντίληψη της δομής και της ιεραρχίας της Πυροσβε-
στικής Υπηρεσίας της Κύπρου καθώς και την αναγνώριση
της σημασίας των βασικών ευρωπαϊκών θεσμών και 
μηχανισμών (π.χ. Ευρωπαϊκός Μηχανισμός Πολιτικής
Προστασίας, RescEU κλπ.).

Α.Ε.Π.Δ. 205 ΑΝΤΙΜΕΤΩΠΙΣΗ ΕΠΕΙΣΟΔΙΩΝ
ΠΥΡΟΣΒΕΣΗΣ & ΔΙΑΣΩΣΗΣ
Η θεματολογία της ενότητας αυτής περιλαμβάνει ένα
ευρύ φάσμα βασικών πυροσβεστικών γνώσεων. Με το
τέλος της θεματικής ενότητας οι Δόκιμοι Πυροσβέστες 
θα εκπαιδευτούν στην αντιμετώπιση επεισοδίων που 
αφορούν πυρόσβεση και διάσωση.

Φ.Α. 206.1 ΓΥΜΝΑΣΤΙΚΗ & ΥΓΙΕΙΝΗ ΔΙΑΤΡΟΦΗ ΙI
(Προαπαιτούμενη ενότητα Φ.Α. 106.1)
Σκοπός της ενότητας είναι η διασφάλιση της υγείας μέσω
της σταδιακής αύξησης της αερόβιας, αναερόβιας ικανό-
τητας και της αρμονικής ανάπτυξης των σωματικών και
ψυχικών τους δυνάμεων, καθώς επίσης να βελτιώνουν
την ατομική τους υγεία και να αυξάνουν την αποδοτικό-
τητά τους. Οι σπουδαστές οφείλουν να κατανοήσουν τη
σχέση μεταξύ διατροφής και υγείας και να μπορούν να
κάνουν σωστές διατροφικές επιλογές με απώτερο σκοπό
την διατήρηση της υγείας τους.

Φ.Α. 206.2 ΑΣΚΗΣΕΙΣ ΑΚΡΙΒΕΙΑΣ ΙΙ
(Προαπαιτούμενη ενότητα Φ.Α. 106.2)
Σκοπός της ενότητας είναι η περαιτέρω καλλιέργεια της
πειθαρχίας και της υπακοής, παράλληλα με την πλήρη
συμμόρφωση σε διαταγές και παραγγέλματα σε παρατά-
ξεις, παρελάσεις και άλλες τελετές.

Φ.Α. 206.3 ΠΡΩΤΕΣ ΒΟΗΘΕΙΕΣ ΙI
(Προαπαιτούμενη ενότητα Φ.Α. 106.3)

Το περιεχόμενο της θεματικής ενότητας αυτής περιλαμ-
βάνει μαθήματα θεωρίας και πρακτικής, τα οποία θα ενι-
σχύσουν τους Δόκιμους Πυροσβέστες με περαιτέρω
γνώσεις στην παροχή Πρώτων Βοηθειών και θα τους
καταστήσουν ικανούς ώστε να αποκτήσουν το Πιστοποι-
ητικό Πρώτου Βοηθού.

Ε.Π. 207 ΕΦΑΡΜΟΣΜΕΝΗ ΠΥΡΟΣΒΕΣΤΟΛΟΓΙΑ

Η εν λόγω θεματική ενότητα διευρύνει το γνωστικό αντι-
κείμενο στους Δόκιμους Πυροσβέστες με την εφαρμογή
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ορθών επιχειρησιακών διαδικασιών κατά τη διάρκεια 
αντιμετώπισης εξειδικευμένων επεισοδίων πυρόσβεσης
και διάσωσης. Με το τέλος της θεματικής ενότητας, οι
σπουδαστές θα είναι καταρτισμένοι στη χρήση εξειδικευ-
μένου πυροσβεστικού και διασωστικού εξοπλισμού,
εφαρμόζοντας ενδεδειγμένες μεθόδους και τεχνικές στην
αντιμετώπιση δύσκολων επεισοδίων. Παράλληλα, θα
είναι ικανοί να τηρούν τα μέτρα ασφάλειας κατά τη διάρ-
κεια ασκήσεων πυρόσβεσης και διάσωσης. 

Ψ.Δ.S. 208 ΨΥΧΟΛΟΓΙΑ - ΔΙΑΧΕΙΡΙΣΗ STRESS IΙ
(Προαπαιτούμενη ενότητα Ψ.Δ.S. 108 )

Οι Δόκιμοι Πυροσβέστες θα αναπτύξουν χαρακτηριστικά
εκτέλεσης εργασιών εντός της ομάδας, και σε συνεργασία
με άλλους φορείς ή/και άτομα, στο πλαίσιο των καθηκόν-
των τους. Ιδιαίτερη αναφορά γίνεται στη συστημική προ-
σέγγιση και στην αλληλεπίδραση συστημάτων καθώς και
σε θέματα κοινωνικής ψυχολογίας. Επιπλέον, αναμένεται
ότι οι Δόκιμοι Πυροσβέστες θα αποκτήσουν τεχνικές επί-
λυσης συγκρούσεων καθώς και θα αναπτύξουν προσω-
πικά χαρακτηριστικά που θα τους βοηθήσουν να
αντεπεξέρχονται σε απαιτητικές/δύσκολες καταστάσεις
και σε αλλαγές στον εργασιακό τους χώρο.

K.Π.209 ΚΟΙΝΩΝΙΚΗ ΠΡΟΣΦΟΡΑ IΙ
(Προαπαιτούμενη ενότητα α Κ.Π. 109 )
Σκοπός της θεματικής ενότητας είναι η προσφορά κοινω-
νικού έργου από τους σπουδαστές με διάφορες μεθό-
δους, καθώς και η γνωριμία τους με το κοινό.

Γ΄ εΞΑΜηΝο 

Ε.Δ. (Α.Σ.) 301 ΕΠΙΧΕΙΡΗΣΙΑΚΕΣ ΔΙΑΔΙΚΑΣΙΕΣ I
(ΑΝΑΠΝΕΥΣΤΙΚΕΣ ΣΥΣΚΕΥΕΣ) 
Η θεματική ενότητα έχει στόχο να καταστήσει ικανούς
τους Δόκιμους Πυροσβέστες στη χρήση αναπνευστικών
συσκευών με ασφάλεια, τόσο για σκοπούς εκπαίδευσης,
όσο και για την αντιμετώπιση επεισοδίων, κατά τη διάρ-
κεια επιχειρησιακών διαδικασιών.

Σ.Π. 302 ΣΥΜΠΕΡΙΦΟΡΑ ΤΗΣ ΠΥΡΚΑΓΙΑΣ
Η θεματική ενότητα έχει στόχο την κατανόηση από τους
Δόκιμους Πυροσβέστες της συμπεριφοράς της πυρκα-
γιάς και των μηχανισμών εξάπλωσής της σε κλειστούς
χώρους. Να κατανοήσουν τα στοιχεία του τριγώνου και
τετράεδρου φωτιάς και πώς αυτά τα στοιχεία επηρεάζουν
τη συμπεριφορά της φωτιάς. Μελέτη των σταδίων ανά-
πτυξης της πυρκαγιάς σε κλειστούς χώρους από άποψη
θερμοκρασιών και ανοιγμάτων των χώρων. Επίσης με-
λέτη των παραγόντων που επηρεάζουν την ανάπτυξη
πυρκαγιάς σε κλειστό χώρο. Κατανόηση των κατηγοριών
φωτιάς και κινδύνους που μπορούν να προκαλούν φωτιά
(fire hazards).

Ε.Δ.(Τ.Ε.) 303 ΕΠΙΧΕΙΡΗΣΙΑΚΕΣ ΔΙΑΔΙΚΑΣΙΕΣ ΙΙ
(ΤΑΚΤΙΚΟΣ ΕΞΑΕΡΙΣΜΟΣ)
Σκοπός της θεματικής ενότητας του τακτικού εξαερισμού
είναι η εφαρμογή ορθών επιχειρησιακών διαδικασιών σε
επεισόδια αντιμετώπισης πυρκαγιών, χρησιμοποιώντας
τις ενδεδειγμένες μεθόδους και τεχνικές, καθώς και τις
συσκευές εξαερισμού βάσει προτύπων.

Ε.Π. 304 ΕΠΙΘΕΩΡΗΣΕΙΣ ΠΥΡΟΠΡΟΣΤΑΣΙΑΣ Ι
Η θεματική αυτή ενότητα αποσκοπεί στην απόκτηση γνώ-
σεων σχετικά με την πυροπροστασία και πυρασφάλεια
καινούργιων και υφισταμένων οικοδομών. Οι Δόκιμοι
Πυροσβέστες θα μάθουν να διαβάζουν αρχιτεκτονικά
σχέδια και να εφαρμόζουν τους κώδικες πυρασφάλειας. 

Α.Σ. 305 ΑΕΡΟΠΟΡΙΚΑ ΣΥΜΒΑΝΤΑ
Η θεματική ενότητα στόχο έχει την αντιμετώπιση διαφό-
ρων αεροπορικών συμβάντων με την εφαρμογή ορθών
επιχειρησιακών διαδικασιών. Οι Δόκιμοι Πυροσβέστες, με
το πέρας της ενότητας, θα είναι σε θέση να γνωρίζουν
τους Διεθνείς Κανονισμούς Πολιτικής Αεροπορίας, να αν-
ταποκρίνονται σε περιστατικά όπου εμπλέκονται αερο-
σκάφη σύμφωνα με τα σχέδια δράσης, θα μάθουν να
αναγνωρίζουν πιθανούς κινδύνους και να εφαρμόζουν
τις κατάλληλες τακτικές πυρόσβεσης και διάσωσης.
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Ε.Μ.Α.Κ. 306 ΕΙΔΙΚΗ ΜΟΝΑΔΑ ΑΝΤΙΜΕΤΩΠΙΣΗΣ
ΚΑΤΑΣΤΡΟΦΩΝ
Η εκπαίδευση των Δοκίμων Πυροσβεστών στη χρήση
εξειδικευμένης διασωστικής εξάρτυσης της Ειδικής 
Μονάδας Αντιμετώπισης Καταστροφών, αποσκοπεί στο
να είναι σε θέση να ανταπεξέλθουν σε απαιτητικές και 
αντίξοες συνθήκες εργασίας, ώστε να μπορούν να αντι-
μετωπίσουν ειδικά επεισόδια.

Ε.Π. 307 ΕΠΙΘΕΩΡΗΣΕΙΣ ΠΥΡΟΠΡΟΣΤΑΣΙΑΣ II
Σκοπός αυτής της θεματικής ενότητας είναι να αποκτή-
σουν οι Δόκιμοι Πυροσβέστες περαιτέρω γνώση σχετικά
με την πυροπροστασία και πυρασφάλεια καινούργιων και 
υφισταμένων οικοδομών. Οι Δόκιμοι Πυροσβέστες θα
εφαρμόζουν τους κώδικες πυρασφάλειας. Επιπλέον, θα
εξοικειωθούν με μελέτες πυρασφάλειας και σχετικά σχέ-
δια που έχουν ετοιμαστεί από μηχανικούς πυρασφάλειας
ή άλλους σύμβουλους μηχανικούς.

Ε.Π. 308 ΕΠΙΘΕΩΡΗΣΕΙΣ ΠΥΡΟΠΡΟΣΤΑΣΙΑΣ ΙΙΙ
Σκοπός της ενότητας είναι να καταστήσει ικανούς τους
Δόκιμους να εφαρμόζουν τους Κώδικες Πυροπροστασίας
σε σχέση με τον σχεδιασμό για νέες και υφιστάμενες οι-
κοδομές, να μελετούν αρχιτεκτονικά σχέδια και να αξιο-
λογούν τους Κώδικες Πυροπροστασίας.

Δ΄ εΞAΜηΝο

Το εξάμηνο αυτό πραγματοποιείται στο Πανεπιστήμιο 
Κύπρου.

ΠΥΡ.001 ΑΣΦΑΛΕΙΑ ΚΑΙ ΥΓΕΙΑ ΓΙΑ ΤΟΥΣ
ΠΥΡΟΣΒΕΣΤΕΣ 
Η θεματική ενότητα εστιάζει σε ζητήματα που αφορούν
την Πυροσβεστική ως προς τη σωστή πληροφόρηση
γύρω από τους κινδύνους που εγκυμονεί το επάγγελμα
του Πυροσβέστη αλλά και τρόποι διαχείρισής τους. Στο
συγκεκριμένο μάθημα οι σπουδαστές θα ενημερωθούν
για τα προληπτικά μέτρα που μπορούν να πάρουν αλλά
και για καλές πρακτικές. Τέλος, θα μάθουν βασικές 

πρόνοιες της νομοθεσίας που αφορούν το επάγγελμά
τους αλλά και να αναγνωρίζουν όλα τα σήματα ασφάλειας.

ΠΥΡ.002 ΕΚΤΙΜΗΣΗ ΚΑΙ ΔΙΑΧΕΙΡΙΣΗ ΚΙΝΔΥΝΟΥ
ΑΠΟ ΠΥΡΚΑΓΙΑ 
Ο στόχος του μαθήματος εκτίμησης και διαχείρισης 
κινδύνου από πυρκαγιά είναι να εξοπλίσει τους μαθητές
με τις απαραίτητες θεωρητικές και πρακτικές πληροφο-
ρίες σχετικά με τους κινδύνους πυρκαγιάς. Να προετοι-
μάσει τους φοιτητές να αντιληφθούν την αξιολόγηση
κινδύνου πυρκαγιάς ως μέσου πρόληψης της πυρκαγιάς
στο δομημένο περιβάλλον, καθώς και ως πρακτικό 
εργαλείο για την ανάπτυξη και διαχείριση πυροσβεστικών
ομάδων.

ΠΥΡ.004 ΣΤΑΤΙΚΗ ΕΥΣΤΑΘΕΙΑ ΣΕ ΠΕΡΙΠΤΩΣΗ
ΠΥΡΚΑΓΙΑΣ
Η θεματική ενότητα εστιάζει στην επιμόρφωση των 
Δοκίμων Πυροσβεστών για τον καθορισμό της απαιτού-
μενης περιόδου πυροπροστασίας στα δομικά στοιχεία 
οικοδομών με βάση τις πρόνοιες του κώδικα πυροπρο-
στασίας. Παρέχει, επίσης, επιμόρφωση αναφορικά με τη
συμπεριφορά των δομικών στοιχείων και υλικών όταν
εκτεθούν σε φωτιά, συμπεριλαμβανομένων των υλικών
στο εσωτερικό και την πρόσοψη των οικοδομών. Οι 
Δόκιμοι Πυροσβέστες θα μπορούν να χρησιμοποιήσουν
τις γνώσεις τους κατά τις επιθεωρήσεις υφιστάμενων 
οικοδομών και έγκριση καινούργιων οικοδομών.

ΠΥΡ.005 ΨΗΛΑ ΚΤΗΡΙΑ - ΔΙΑΔΙΚΑΣΙΕΣ
ΕΚΚΕΝΩΣΗΣ & ΕΞΕΙΔΙΚΕΥΜΕΝΟΣ ΠΥΡΟΣΒΕΣΤΙΚΟΣ
ΕΞΟΠΛΙΣΜΟΣ
Η θεματική αυτή ενότητα αποσκοπεί στην απόκτηση 
βασικών γνώσεων για τους πυροσβέστες στην αντιμετώ-
πιση και διαχείριση των πυρκαγιών σε ψηλά κτήρια βάσει
διαδικασιών που εφαρμόζονται διεθνώς σε μεγάλα αστικά
κέντρα. Παράλληλα, αναφέρονται οι προκλήσεις που 
ελλοχεύουν στα ψηλά κτήρια κατά τη διάρκεια εκκένω-
σης και αντιμετώπισης της πυρκαγιάς από την Πυροσβε-
στική Υπηρεσία, επεξηγούνται οι διαδικασίες εκκένωσης
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και πυρόσβεσης στα ψηλά κτήρια, οι οποίες εφαρμόζονται
διεθνώς, καθώς επίσης ο διαθέσιμος εξειδικευμένος 
εξοπλισμός και τα συστήματα πυρόσβεσης βάσει του 
σχεδιασμού των κτηρίων.

Επιλεγόμενη ενότητα
Οι Δόκιμοι Πυροσβέστες επιλέγουν πέμπτη θεματική ενό-
τητα από κατάλογο που προαποφασίζεται από κοινού από
το Πανεπιστήμιο Κύπρου και την Αστυνομική Ακαδημία
Κύπρου.

ε΄ εΞAΜηΝο

Δ.Ε.Π.Κ. 501 ΔΙΑΧΕΙΡΙΣΗ ΕΠΕΙΣΟΔΙΩΝ 
ΠΥΡΚΑΓΙΑΣ ΣΕ ΚΤΗΡΙΑ
(Προαπαιτούμενη ενότητα Ε.Δ.Α.Σ. 301, Σ.Π. 302,
Ε.Δ.Τ.Ε. 303)
Στη θεματική αυτή ενότητα στόχος είναι οι σπουδαστές να
εφαρμόσουν ασφαλή διοίκηση επεισοδίων με τη χρήση
αναπνευστικών συσκευών σε πυρκαγιές σε κλειστούς
χώρους, αναγνωρίζοντας τα επικίνδυνα φαινόμενα πυρ-
καγιάς και εφαρμόζοντας ορθές τακτικές αντιμετώπισής
τους, σύμφωνα με τα πρότυπα επιχειρησιακών διαδικα-
σιών. Παράλληλα, καλούνται να εφαρμόζουν μεθόδους
και τεχνικές εξαερισμού σε κτήρια καθώς και τις διάφορες
τεχνικές κατάσβεσης πυρκαγιάς.

Τ.Δ. 502 ΤΡΟΧΑΙΑ ΔΥΣΤΥΧΗΜΑΤΑ
(Προαπαιτούμενη ενότητα Ε.Π.-207)
Η θεματική αυτή ενότητα αποσκοπεί στην εξοικείωση των
Δόκιμων Πυροσβεστών σε προκεχωρημένα θέματα που
αφορούν στην εφαρμογή ορθών τεχνικών αποπαγίδευ-
σης και χειρισμό τραυματιών σύμφωνα με τα πρότυπα
επιχειρησιακών διαδικασιών για τροχαία δυστυχήματα.
Με το τέλος της εκπαίδευσης, θα καταστούν ικανοί να
εφαρμόζουν ορθές διαδικασίες αντιμετώπισης τροχαίων
δυστυχημάτων και θα χρησιμοποιούν τεχνικές αποπαγί-
δευσης αναγνωρίζοντας τους κινδύνους που πηγάζουν
από την τεχνολογία οχημάτων.

Δ.Π. 503 ΔΙΑΔΙΚΑΣΙΕΣ ΠΥΡΟΣΒΕΣΗΣ ΙII  
(Προαπαιτούμενη ενότητα Π.&Δ.Μ.202 & Δ.Π. 203)
Σκοπός της ενότητας είναι η περαιτέρω εκπαίδευση
των Δοκίμων Πυροσβεστών στην εκτέλεση ομαδικών
ασκήσεων με τη χρήση υδροσωλήνων, αντλιών, υδρο-
στομίων, κλιμάκων και αφρού. 

Δ.Π.Ε. 504 ΔΙΑΧΕΙΡΙΣΗ ΠΕΤΡΟΧΗΜΙΚΩΝ
ΕΠΕΙΣΟΔΙΩΝ
(Προαπαιτούμενη ενότητα Ε.Π.-Π.Ε. 207)
Η ενότητα αυτή έχει ως στόχο την εφαρμογή ορθών
επιχειρησιακών διαδικασιών κατά τη διάρκεια αντιμε-
τώπισης, πυρόσβεσης και διάσωσης, σοβαρών επεισο-
δίων σε πετροχημικές και βιομηχανικές εγκαταστάσεις.
Αναμένεται ότι με το πέρας της ενότητας οι Δόκιμοι 
Πυροσβέστες θα μάθουν τα χαρακτηριστικά των ορυ-
κτέλαιων και τους τύπους των πετρελαιοδεξαμενών, θα
διακρίνουν τα επικίνδυνα φαινόμενα και θα εφαρμό-
ζουν τις ενδεδειγμένες μεθόδους και τεχνικές αντιμε-
τώπισης τους, καθώς επίσης και τα συστήματα
πυρόσβεσης σε πετροχημικές και βιομηχανικές εγκα-
ταστάσεις.

Ε.Χ.Υ.& Π.Π. 505.1 ΕΠΙΚΙΝΔΥΝΑ ΧΗΜΙΚΑ ΥΛΙΚΑ
& ΠΡΟΣΤΑΣΙΑ ΠΕΡΙΒΑΛΛΟΝΤΟΣ ΙΙ
(Προαπαιτούμενη ενότητα Ε.Π.-Π.Ε. 207)
Η θεματική ενότητα έχει στόχο να εκπαιδεύσει περαι-
τέρω τους Δόκιμους Πυροσβέστες σε επεισόδια όπου
υπάρχουν χημικά υλικά, λαμβάνοντας υπόψη ότι θα
είναι σε θέση να συλλέγουν πληροφορίες και να ανα-
γνωρίζουν την κατηγορία επικινδυνότητας κάθε υλικού,
καθώς και την εφαρμογή μεθόδων προσέγγισης και 
τεχνικών αντιμετώπισης επικίνδυνων ουσιών σύμ-
φωνα με τις ορθές επιχειρησιακές διαδικασίες. 

Φ.Π.Κ. 505.2 ΦΥΣΙΚΕΣ ΚΑΙ ΠΕΡΙΒΑΛΛΟΝΤΙΚΕΣ
ΚΑΤΑΣΤΡΟΦΕΣ
Η θεματική ενότητα θα εστιάσει στην επισκόπηση 
φυσικών και περιβαλλοντικών καταστροφών που συμ-
βαίνουν στον κόσμο καθημερινά, καθώς και στα μέτρα
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τα οποία μπορούν να ληφθούν για την πρόληψη τέτοιων
καταστροφών. Κατ’ επέκταση, θα επεξηγήσει αναλυτικά
τόσο τις επιπτώσεις όσο και τους επακόλουθους κιν-
δύνους στην Κύπρο αλλά και στον κόσμο γενικότερα.
Επιπρόσθετα, θα γίνει επικέντρωση στον προγραμμα-
τισμό αντιμετώπισης τέτοιων συμβάντων από την 
Πυροσβεστική Υπηρεσία, που θα περιλαμβάνει την ετοι-
μότητα αλλά και τη διαχείριση τέτοιων περιστατικών,
την ανασυγκρότηση κατά τη διάρκειά τους και τη μετέ-
πειτα αποκατάσταση.

Φ.Α. 506.1 ΓΥΜΝΑΣΤΙΚΗ & ΥΓΙΕΙΝΗ ΔΙΑΤΡΟΦΗ ΙII
(Προαπαιτούμενη ενότητα Φ.Α. 206.1)
Σκοπός της ενότητας είναι να βοηθήσει τους Δόκιμους
Πυροσβέστες να συνειδητοποιήσουν τα ευεργετικά απο-
τελέσματα της άσκησης και εκγύμνασης, να βελτιώσουν
την ατομική τους υγεία και να αυξήσουν την αποδοτικό-
τητά τους, που θα τους βοηθήσει στα καθήκοντα και τις
απαιτήσεις της εργασίας τους. Οι σπουδαστές καλούνται
να κατανοήσουν τη σχέση της διατροφής με την παχυ-
σαρκία και τη λιποσαρκία, τις επιπτώσεις τους και τη ση-
μασία της απόκτησης και διατήρησης υγιούς βάρους.

Φ.Α. 506.2 ΑΣΚΗΣΕΙΣ ΑΚΡΙΒΕΙΑΣ ΙΙI
(Προαπαιτούμενη ενότητα Φ.Α. 206.2)
Η θεματική αυτή ενότητα έχει ως βασική επιδίωξη τη
βιωματική εκπαίδευση των Δοκίμων Πυροσβεστών και
την εμπειρική πρακτική τους κατάρτιση σε θέματα 
ενστικτώδους υπακοής, πειθαρχίας, συμμόρφωσης σε
διαταγές, παραγγέλματα και προστάγματα.

Π.Ε.Α.Σ.Π. 507 ΠΥΡΚΑΓΙΕΣ ΣΕ ΕΓΚΑΤΑΣΤΑΣΕΙΣ
ΑΠΟΘΗΚΕΥΣΗΣ ΣΙΤΗΡΩΝ ΚΑΙ ΠΑΡΑΓΩΓΩΝ ΤΟΥΣ
(SILO)
Σκοπός της θεματικής αυτής ενότητας είναι η επαφή με
το γνωστικό αντικείμενο των εγκαταστάσεων αποθή-
κευσης σιτηρών από τους Δόκιμους Πυροσβέστες και
η εκπαίδευσή τους στην αντιμετώπιση πυρκαγιών ή/και

διασώσεων εφαρμόζοντας τις ορθές επιχειρησιακές
διαδικασίες, τηρώντας πάντα τα μέτρα ασφαλείας.

Π.Π. 508 ΠΥΡΚΑΓΙΕΣ ΣΕ ΠΛΟΙΑ
Η θεματική ενότητα αποσκοπεί στην εκπαίδευση και
εξοικείωση των Δοκίμων Πυροσβεστών στην αντιμε-
τώπιση πυρκαγιών σε πλοία, εφαρμόζοντας βασικές
αρχές και τακτικές πυρόσβεσης και διάσωσης, λαμβά-
νοντας μέτρα ασφαλείας από οποιουσδήποτε κινδύνους 
που πιθανόν να ελλοχεύουν.

Οι Δόκιμοι Πυροσβέστες αξιολογούνται βάσει γραπτών
και προφορικών εξετάσεων, πρακτικών ασκήσεων,
έρευνας, και ολοκλήρωση πορτοφολίου.

u ΣΧΟΛΗ ΑΞΙΩΜΑΤΙΚΩΝ
Η Σχολή Αξιωματικών είναι επιφορτισμένη με την εκπαί-
δευση των Αξιωματικών της Αστυνομίας, σε σχέση με 
διευθυντικά/ διοικητικά κυρίως θέματα. Διοργανώνει
εξειδικευμένα σεμινάρια και εργαστήρια για όλους τους
βαθμούς, ανάλογα με τις ανάγκες της Αστυνομίας και
αναλαμβάνει τη διοργάνωση εκπαιδευτικών προγραμμά-
των που είτε απευθύνονται σε Αστυνομικούς άλλων 
κρατών είτε προσφέρονται από ξένες υπηρεσίες/διπλω-
ματικές αποστολές σε Αξιωματικούς της Κυπριακής
Αστυνομίας.

Ορισμένα από τα προγράμματα που διοργανώνονται είναι
τα ακόλουθα:

u Πρόγραμμα ανάπτυξης ηγετικών 
      ικανοτήτων
Το εν λόγω πρόγραμμα απευθύνεται σε Ανώτερους 
Αξιωματικούς της Αστυνομίας και στοχεύει στην ανάπτυξη
των ικανοτήτων τους σε θέματα διεύθυνσης/διοίκησης
αξιολόγησης προσωπικού και σχέσεων Αστυνομίας και
Μέσων Μαζικής Ενημέρωσης. Η διάρκεια του προγράμ-
ματος είναι μια (1) εβδομάδα.
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u Πρόγραμμα εκπαίδευσης Ανώτερων 
     Υπαστυνόμων 

Σκοπός του συγκεκριμένου εκπαιδευτικού προγράμματος
είναι η παροχή απαραίτητων διοικητικών γνώσεων και η
ανάπτυξη δεξιοτήτων και κριτικής σκέψης. Η διάρκεια
του προγράμματος είναι τέσσερις (4) εβδομάδες.

u Πρόγραμμα εκπαίδευσης Υπαστυνόμων
Το πρόγραμμα στοχεύει στον εμπλουτισμό των επαγγελ-
ματικών γνώσεων, στην ανάπτυξη των διοικητικών 
δεξιοτήτων και στη βελτίωση των επιχειρησιακών ικανο-
τήτων των μελών της Αστυνομίας που έχουν προαχθεί
στον βαθμό του Υπαστυνόμων. Το πρόγραμμα είναι διάρ-
κειας έξι (6) εβδομάδων και θα εφαρμόζεται μέχρι την 
εκπαίδευση όλων των Υπαστυνόμων που προάχθηκαν
μέχρι το 2018. Με τις προαγωγές του 2021 εφαρμόστηκε
νέο πρόγραμμα εκπαίδευσης μελών που επιλέγηκαν για
προαγωγή στον βαθμό του Υπαστυνόμου, το περιεχόμενο
και η διάρκεια του οποίου εγκρίνονται από τον Αρχηγό
Αστυνομίας.

u Πρόγραμμα εκπαίδευσης ανίχνευσης 
     εγκλημάτων προχωρημένου επιπέδου 
     (ΤΑΕ)

Το πρόγραμμα εντάσσεται στο πλαίσιο της συστηματικής
και επαρκούς μετεκπαίδευσης των μελών της Κυπριακής
Αστυνομίας που διερευνούν σοβαρές υποθέσεις. Απευ-
θύνεται σε μέλη που έχουν τον βαθμό του Υπαστυνόμου,
του Λοχία και του Αστυνομικού και υπηρετούν στα Επαρ-
χιακά ΤΑΕ, στο ΤΑΕ Αρχηγείου, στην ΥΚΑΝ και σε Αστυ-
νομικούς Σταθμούς. Το πρόγραμμα είναι διάρκειας
τεσσάρων (4) εβδομάδων και περιλαμβάνει επιχειρη-
σιακά θέματα, καθώς και άλλα γνωστικά αντικείμενα που
είναι απαραίτητα για τη διερεύνηση σοβαρών υποθέσεων.

u Πρόγραμμα εκπαίδευσης εκπαιδευτών
Το πρόγραμμα αποσκοπεί στην αποτελεσματική κατάρ-
τιση και επιμόρφωση εκπαιδευτών, οι οποίοι πρόκειται να

υπηρετήσουν είτε στην Αστυνομική Ακαδημία είτε στις
Αστυνομικές Διευθύνσεις/ Τμήματα και Μονάδες. Η διάρ-
κεια του προγράμματος είναι πέντε (5) εβδομάδες.

u Πρόγραμμα εκπαίδευσης διερεύνησης 
     τροχαίων οδικών δυστυχημάτων

Σκοπός του προγράμματος είναι η παροχή εξειδικευμέ-
νων γνώσεων και η ανάπτυξη ικανοτήτων για την αποτε-
λεσματική εξέταση θανατηφόρων, σοβαρών ή/και
πολύπλοκων τροχαίων δυστυχημάτων. Η διάρκεια του
προγράμματος είναι έξι (6) εβδομάδες.

u Άλλα προγράμματα
Επιπρόσθετα διοργανώνονται σεμινάρια/ εκπαιδεύσεις
ανάλογα με τις εκπαιδευτικές ανάγκες της Αστυνομίας.

u ΣΧΟΛΗ ΞΕΝΩΝ ΓΛΩΣΣΩΝ
Η Σχολή Ξένων Γλωσσών λειτούργησε για πρώτη φορά
το 1993 και έκτοτε διοργανώνει προγράμματα εκμάθησης
ξένων γλωσσών, ανάλογα με τις ανάγκες της Αστυνομίας
Κύπρου. Ενδεικτικά αναφέρεται ότι η Σχολή Ξένων Γλωσ-
σών έχει πραγματοποιήσει προγράμματα εκμάθησης
τουρκικής, αραβικής, γαλλικής, ιταλικής, γερμανικής, 
ρωσικής και ισπανικής γλώσσας.

Τα προγράμματα, συνήθως, διαρκούν δύο (2) ακαδημαϊκά
έτη και μπορούν να τα παρακολουθήσουν μέλη της 
Αστυνομίας τα οποία πληρούν τα απαιτούμενα κριτήρια.
Οι συμμετέχοντες ενδέχεται να κληθούν στην Αστυνομική
Ακαδημία Κύπρου για παρακολούθηση επαναληπτικών
μαθημάτων, σε μεταγενέστερο στάδιο.

Περαιτέρω, η Σχολή Ξένων Γλωσσών έχει την ευθύνη
συντονισμού της συμμετοχής μελών της Αστυνομίας στα
Κρατικά Ινστιτούτα Επιμόρφωσης για παρακολούθηση
μαθημάτων ξένων γλωσσών και ηλεκτρονικών υπολο-
γιστών.
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ΕΚΠΑΙΔΕΥΤΙΚΟ 
ΚΑΙ ΑΚΑΔΗΜΑΪΚΟ 
ΠΡΟΣΩΠΙΚΟ

Το εκπαιδευτικό προσωπικό της Αστυνομικής Ακαδημίας
αποτελείται από το μόνιμο εκπαιδευτικό προσωπικό, και
από τους εξωτερικούς/επισκέπτες λέκτορες.  

Το μόνιμο εκπαιδευτικό προσωπικό που προέρχεται από
την Αστυνομία και την Πυροσβεστική αναλαμβάνει την
κατάρτιση των εκπαιδευομένων κυρίως σε αστυνομικά/
πυροσβεστικά θέματα. Τα μέλη της Αστυνομίας και της
Πυροσβεστικής που αποτελούν το μόνιμο εκπαιδευτικό
προσωπικό επιλέγονται μετά από ειδική για τον σκοπό
αυτό διαδικασία, εφόσον πληρούν τα κριτήρια που έχουν
τεθεί (περιλαμβανομένης τόσο της θεωρητικής και πρα-
κτικής κατάρτισης, όσο και της εμπειρίας σε αστυνομικά/
πυροσβεστικά καθήκοντα), συναφή ακαδημαϊκά προ-
σόντα, και εφόσον παρακολουθήσουν με επιτυχία το εκ-
παιδευτικό πρόγραμμα «Εκπαίδευση εκπαιδευτών».

Το μόνιμο προσωπικό που δεν προέρχεται από την Αστυ-
νομία και την Πυροσβεστική αποτελείται από ακαδημαϊκό
προσωπικό, το οποίο διδάσκει τις θεματικές ενότητες ξέ-
νων γλωσσών και ηλεκτρονικών υπολογιστών.  

Οι εξωτερικοί επισκέπτες/λέκτορες είναι καθηγητές 
Πανεπιστημίων τόσο της Κύπρου, όσο και του εξωτερι-
κού, οι οποίοι περιλαμβάνονται στο Μητρώο Λεκτόρων
της Αστυνομικής Ακαδημίας, και διδάσκουν συγκεκριμέ-
νες θεματικές για τις οποίες παρουσιάζονται κατά καιρούς
εκπαιδευτικές ανάγκες στην Αστυνομική Ακαδημία.  

Στην κατηγορία εξωτερικοί/ επισκέπτες λέκτορες περι-
λαμβάνεται και επιστημονικό προσωπικό που εργοδοτείται
στον δημόσιο τομέα, καθώς και μέλη της Αστυνομίας που
παρουσιάζουν εξειδικευμένα θέματα της ειδικότητάς τους.   

Η Αστυνομική Ακαδημία αξιοποιεί στα προγράμματά της
μέλη της Αστυνομίας και της Πυροσβεστικής τα οποία πε-
ριλαμβάνονται στο Μητρώο Αστυνομικών και Πυροσβε-
στών Εμπειρογνωμόνων, καθώς και εξειδικευμένα
Τμήματα/ Υπηρεσίες.
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ΠΑΡΑΡΤΗΜΑTa

ΠΑΡΑΡΤΗΜΑ Α': ΟΡΓΑΝΟΓΡΑΜΜΑ ΑΣΤΥΝΟΜΙΚΗΣ ΑΚΑΔΗΜΙΑΣ ΚΥΠΡΟΥ

Αρχείο

Γραφείο Τεχνικής και Ηλεκτρονικής
Υποστήριξης

Αποθήκη

Βιβλιοθήκη

Φοιτητική Μέριμνα

Γραφείο Προσλήψεων
(επιχειρησιακά υπάγεται στον 

Β/Αρχ. Εκπ.)

ΥΠΟΔΙΕΥΘΥΝΤΗΣ
ΔΙΟΙΚΗΣΗΣ 

ΥΠΟΔΙΕΥΘΥΝΤΗΣ
ΕΚΠΑΙΔΕΥΣΗΣ 

Σχολή Λοχιών & Αστυνομικών

Γραφείο Εκπαιδευτών Ασκήσεων
Ακριβείας/ Γυμναστών

Σχολή Εκπαίδευσης Δοκίμων
Πυροσβεστών

Εθνική Μονάδα CEPOL

Σχολή Αξιωματικών

Σχολή Ξένων Γλωσσών

Σχολή Οδηγών

Γραφείο Συντονιστή Εκπαίδευσης &
Προγραμμάτων

Γραφείο Χειρισμού Θεμάτων
Εκπαίδευσης Διασυνοριακού Ελέγχου

FRONTEX

Γραφείο Διαχείρισης 
Εκπαιδεύσεων Εξωτερικού

Γραφείο Μελετών

ΔΙΕΥΘΥΝΤΗΣ

ΠΡΟΪΣΤΑΜΕΝΗ
ΣΠΟΥΔΩΝ
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Σχολή Τηλέφωνο Τηλεομοιότυπο Ηλεκτρονική διεύθυνση

Διοικητής Σχολής Αξιωματικών 22808244 22808671

Διοικητής Σχολής Λοχιών και Αστυνομικών 22808252 22808476

Διοικητής Σχολής Εκπαίδευσης Δοκίμων Πυροσβεστών 22606968

Διοικητής Σχολής Ξένων Γλωσσών 22808434 22808673

Υπεύθυνος Γραφείου Εκπαιδευτών 
Ασκήσεων Ακριβείας/ Γυμναστών 22808237 22808636

Διοικητικές και άλλες Υπηρεσίες

Συντονιστής Εκπαίδευσης και Προγραμμάτων 22808206 22808294

Υπεύθυνος Γραφείου Μελετών 22808234 22808473

Υπεύθυνος Φοιτητικής Μέριμνας και
Άσκησης με Μέντορα 22606960

Βιβλιοθήκη 22808224 22808771

Υπεύθυνος Υποστήριξης 22808617

Υπεύθυνος Αποθήκης 22808246 22808340

Γραφείο Διαχείρισης Εκπαιδεύσεων Εξωτερικού 22607497 22606848 academy.gdee@police.gov.cy

Εθνική Μονάδα CEPOL 22808641 22808771 academy.cepol@police.gov.cy

Γραφείο FRONTEX 22607257 22808294 academy.bgeu@police.gov.cy

Υπεύθυνος Γραφείου Προσλήψεων 22808434 22808673 academy.recruitment@police.gov.cy

Αρχείο 22808485 22808671 aak.registry@police.gov.cy

Ταχυδρομική διεύθυνση: Αστυνομική Ακαδημία Κύπρου, Αντιστράτηγου Ευάγγελου Φλωράκη, 1478 Λευκωσία.
Ιστοσελίδα: www.police.gov.cy

ΠΑΡΑΡΤΗΜΑ Γ': ΧΡΗΣΙΜΑ ΣΤΟΙΧΕΙΑ ΕΠΙΚΟΙΝΩΝΙΑΣ



    






